

CORREO EXTREMEÑO

Año XXIV	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:	
	Badajoz: un mes.	2 pesetas
	Fuera de la capital: trimestre.	7 " "
	Portugal: trimestre.	9 " "
	Los demás países: trimestre.	15 " "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
-O- Teléfono, número 143 -O-
BADAJOZ 8 DE DICIEMBRE DE 1927

TARIFA DE PUBLICIDAD:		Núm. 7.407
Línea del tipo corriente del periódico.	0'25 ptas.	
En primera plana.	1'00 " "	
Reclamos: en primera plana, línea.	1'50 " "	
	en las restantes.	0'50 " "

LA INMACULADA

Las fuerzas de Infantería de esta guarnición festejan a su Patrona

Extremadura a su Rey

(Desde el mirador de Santa Eulalia)

III

Y oí el ruido de la gran procesión presidida por el Rey Caballero, que corría de Guadalupe a Mérida, de Guadalupe que es el arte y el espíritu épico de los nuestros a Mérida que también es arte y es historia fecunda y representa el poder de asimilación de cultura que poseemos; de Guadalupe que simboliza el abrazo de dos mundos a Mérida que sintetiza las dos más grandes civilizaciones que han conocido los siglos, el Imperio romano y el Cristianismo.

Y ví la turba de los caballeros que interrogaban al Rey, apuestos, disciplinados y reverentes: ¡Señor! ¿Tornáis otra vez a Extremadura? Ya contemplamos sus vitelas y pergaminos, los mantos ricos de su Virgen Morena en el Santuario ojival, donde se enjugaron las lágrimas de la raza y se trazó la epopeya múltiple que se desarrolló en el norte africano, en Europa y en América. ¿Qué hemos de hacer en Mérida? Y el Rey noble y generoso, en el decir y en el obrar, ve confluír hacia Emérita Augusta a los hidalgos extremeños que desbordan su entusiasmo en hurras y admiraciones. ¡Dios salve al Rey! dicen los sacerdotes y sienten los guerreros, los munícipes y los plebeyos. Es nuestro Padre. Es el orden y la armonía de las clases. Es la paz.

Nada hay más hermoso que la paz. Paz de los hogares y de los campos es hoy Extremadura y el Rey corre hacia ella atraído por la serenidad y dulce armonía de la región de más honda entraña que tiene la tierra.

Y oí el musitar de suaves oraciones y el estruendo de los himnos populares y el estridente son de los clarines que avanzan en la vanguardia. Entra el Rey. La Madre Extremadura saluda a la Majestad y su mensaje es elegía y oda heroica, canción de Valdés y de Espronceda.

¡Señor! dice la Matrona, rodeada de sus hijos aclamantes: Otro día paseasteis triunfante por mis campos en tiempos que parecían aciagos y fueron llenos de prosperidad: morían mis viñas improductivas y perecían los ganados que pastaban en mis campos que son vuestros. En la primavera de 1905 visteis a Extremadura muerta, con la muerte de los héroes que a veces tropiezan con los elementos que no son hombres sino instrumentos de Dios. Hoy, Señor, se han multiplicado mis viñas y mis olivares y nuevas razas de la ganadería han duplicado el fruto; mis hijos, los valientes de la provincia son cincuenta mil más que entonces. Los muertos disminuyen en virtud de la ciencia de mis galenos. Esta es tierra de salud y de orden y, sobre todo, de paz, de la santa paz que enlaza a los hombres. No tenéis en vuestros dominios provincia alguna que supere las raras virtudes de mis hijos. Para aumentar su bienestar, en pocos años vuestros Reales decretos han aumentado nuestros caminos y carreteras y constantemente buscan mis hijos cómo unirse con sus hermanos. Habéis, Señor, decretado la construcción de vías férreas que vengán a unirse en este punto de Mérida Augusta y otras nuevas se extenderán por la planicie del suelo fértil que Dios Padre Supremo nos ha concedido.

A este punto llegaba el discurso de la Matrona, cuando el río alzó la cabeza en presencia de la multitud de hijos que rodeaban al Padre Rey y a la Madre engendradora: lanzó un gemido inenarrable que descompuso el concierto de las aclamaciones a la majestad de la hora. El río gimió así: ¡Señor! Una cosa ha dejado de expresar la Madre

Extremadura. Vos, que sabéis mi valer y mi amor a los hombres, direis si me quejo razonadamente. Soy el más rico, el más fecundo de los dones divinos; soy la abundancia y el bienestar del pobre. La Madre Extremadura tiene hijos innumerados que no pueden trabajar las tierras de secano, tiene otros muchos que ignoran la riqueza que yo puedo otorgarles. ¡Señor! Mansamente vengo deslizándome por la Serena, por la vega de Mérida hasta llegar a Portugal, despreciado, olvidado, desconocido. Algunas veces pensé levantar la cabeza antes de ahora, como viera un poeta a mi hermano el Tajo, para predecir ruinas y calamidades sobre el pueblo ingrato. Pero oí mi nombre en la lobreguez de mi lecho y esperé, cuando anunciaban que mis aguas fueran rápidas a un pantano que llaman Cijara: ví entonces a los obreros que, mustios, se arremolinan en las plazas, correr hacia las vegas de regadío para trabajar la tierra rica. Pero... ¡Señor! sois el primero que venís a anunciar mi valer y mi fecundidad. Hasta tanto que lave y riegue los campos, seré el mejor amigo, la principal fuerza de esta fábrica monumental que llamais Matadero e inicia una época de prestigio y grandeza en el suelo que estais pisando.

Y la multitud y el Rey aplaudieron frenéticos. Y ví a lo largo de los años que el río se deshacía en canales y en acequias y no perdía su caudal y la tierra parda y la tierra honda y entrañable fructificaba pujante y la paz crecía en los espíritus y Dios estaba con los hombres...

R.

Las tropas de Badajoz por la Inmaculada

Hoy como ayer el ejército pacescense aclama a la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería española y de la Patria.

Muchos siguen acaso la tradición sin advertir la fuerza racial que los impulsa. Otros, más comprensivos, obran con plenitud de deliberación y con igual entusiasmo que sus predecesores. Y todos concordes y decididos se esfuerzan en enaltecerse a sí mismos, mientras honran con entusiasmo a la Inmaculada Patrona.

Y es que no pueden desobedecer a la ley de la sangre heroica y religiosa...

Era en 1649. Los tercios españoles halláanse acampados en los alrededores de Badajoz y toda España, que inicia su decadencia en los tiempos del IV Felipe, está pendiente de los movimientos y sucesos de ejércitos alojados en Extremadura.

Ya algunos Municipios han comenzado la era gloriosa de los votos de la Inmaculada, jurando hasta la muerte defender el misterio sacrosanto. Las Universidades han secundado el movimiento. Los estandartes militares ostentan bordada en oro la imagen de la Pura por autonomía.

Vientos adversos amenazan la serenidad y el éxito de nuestras tropas invictas. Jefes y soldados confían, en la Patrona. Y sin que los Maestros de las aulas, ni los doctores universitarios, ni los teólogos de los claustros, ni las matronas esforzadas, ni los pintores y escultores estimularan a los soldados del pueblo, unense estos a la par de la capital, póstranse de rodillas y a la voz de mando invocan a la Concepción Inmaculada jurando como mil

litares defender hasta la muerte que



Admirable talla de la Inmaculada Concepción, una de las más artísticas que nos legó la España Concepcionista y que se venera en el altar mayor de este templo parroquial

se repitan con frecuencia. Estimúlase de un modo indubitable al estudio y consiituyen un aliciente, un paréntesis agradable, a la monótona vida de cuartel.

Basta, pues, las líneas precedentes para que sean tomadas en el sentido que nosotros queremos: como fervoroso aplauso a los elementos organizadores.

Preside el excelentísimo señor Coronel y asisten todos los jefes y oficiales del Regimiento.

Después de las breves palabras del primero, el señor capellán don Amador Almeida dirige unas palabras de elogio a los trabajos presentados y celebra que los informe un franco espíritu religioso.

Los temas a tratar son tres; uno para clases de segunda categoría titulado "Características de la infantería en el combate".

Para el estaban destinados dos premios consistentes, el primero, en una cartera de piel con estuche, y el otro en una pitillera.

Fueron adjudicados, respectivamente, a los sargentos don Patrocinio González y don Ricardo Márquez.

El segundo tema, para cabos, es el siguiente: "Honor, valor, abnegación y patriotismo".

Existente un solo premio que fué adjudicado a don Luis Guerra.

El tercer tema "Virtudes del Infante", consta de tres regalos: un reloj de bolsillo con cadena, otro sin ella, y una maquinilla de afeitar con estuche. Fueron concedidos a los tres soldados que presentaron los mejores trabajos.

Merece especial mención un trabajo presentado, fuera de concurso, titulado "Una pequeña y verídica historia".

Por desconocer el nombre del autor nos vemos precisados a omitirlo.

se repitan con frecuencia. Estimúlase de un modo indubitable al estudio y consiituyen un aliciente, un paréntesis agradable, a la monótona vida de cuartel.

Basta, pues, las líneas precedentes para que sean tomadas en el sentido que nosotros queremos: como fervoroso aplauso a los elementos organizadores.

Preside el excelentísimo señor Coronel y asisten todos los jefes y oficiales del Regimiento.

Después de las breves palabras del primero, el señor capellán don Amador Almeida dirige unas palabras de elogio a los trabajos presentados y celebra que los informe un franco espíritu religioso.

Los temas a tratar son tres; uno para clases de segunda categoría titulado "Características de la infantería en el combate".

Para el estaban destinados dos premios consistentes, el primero, en una cartera de piel con estuche, y el otro en una pitillera.

Fueron adjudicados, respectivamente, a los sargentos don Patrocinio González y don Ricardo Márquez.

El segundo tema, para cabos, es el siguiente: "Honor, valor, abnegación y patriotismo".

Existente un solo premio que fué adjudicado a don Luis Guerra.

El tercer tema "Virtudes del Infante", consta de tres regalos: un reloj de bolsillo con cadena, otro sin ella, y una maquinilla de afeitar con estuche. Fueron concedidos a los tres soldados que presentaron los mejores trabajos.

Merece especial mención un trabajo presentado, fuera de concurso, titulado "Una pequeña y verídica historia".

Tributamos nuestra enhorabuena a todos los premiados y la hacemos extensiva al excelentísimo señor coronel y a los elementos organizadores por el franco éxito obtenido.

Los fuegos artificiales

A la hora señalada en el programa de festejos quemóse en la Plaza de Minayo la anunciada colección de fuegos de artificio.

Fué amenizado el acto por la banda del Regimiento de Castilla.

La verbena

En el patio del cuartel de Castilla celebróse también una animada verbena a la que concurrió numeroso público.

El patio se hallaba por tal motivo profusa y artísticamente ilumina-

nado así como la entrada y el patio.

Hizo las delicias de la concurrencia una cómica murga cuyos pintarrajeados elementos alcanzaron un franco éxito

Terminó sobre las diez.

La corrida

A la hora señalada comenzó la anunciada corrida cuyo original programa ya conocen los lectores.

El lleno fué completo y felicitamos a la empresa por los cuantiosos ingresos que habrán obtenido.

La lista precios, que en el programa consta, nos satisfizo en absoluto desde el primer momento que la vimos.

Vaya, pues, nuestra enhorabuena tanto a ella como a los toreros...

NOTICIAS DE PROVINCIAS

LO MATA DE UN TIRO

Pamplona. — En el puente de Reina ocurrió un sangriento suceso, en el que actuaron de protagonistas el guarda jurado Eusebio Zabalegui y Pedro Bengoichea.

Este, por una disputa sostenida con el guarda, le mató de un tiro.

Durante la declaración prestada ante el juzgado, Pedro declaró que había matado a su contrario porque en guarda le había hecho antes objeto de una agresión, disparando su escopeta.

LA BIBLIA EN CATALAN

Barcelona. — En breve aparecerá el primer tomo de "La Biblia" que recientemente ha sido traducida al catalán por el Padre Morella.

DANOS EN LOS CAMPOS

Valencia. — Al ceder el temporal de lluvias y de pedrisco que causó en los campos importantes daños, han salido los agricultores para comprobar el estado de la tierra.

Parece ser que a excepción hecha de algunos sitios, el pedrisco no ha causado tantos daños como en un principio se había supuesto.

Donde más se ha sentido ha sido en los pueblos de Campanar y Raconada.

Los daños han sido más grandes en el casco de la capital.

En Algemesi las impresiones son desconsoladoras.

La zona naranjera es la que ha sido más castigada por el temporal, habiéndose perdido casi todo el fruto en los partidos de Berca, Oris, Las Ollas, Pla y otros sitios.

Los bomberos continúan extrayendo agua de las casas inundadas de las barriadas extremas.

EL NOMBRE DE GOYA

Zaragoza. — La Comisión encargada de los festejos en honor de Goya ha solicitado del Ayuntamiento que se dé el nombre del ilustre pintor aragonés a la plaza de Sepúlveda.

NUEVO ACCIDENTE FERROVIARIO

León. — En la línea de Asturias ha ocurrido un accidente ferroviario.

El hecho ocurrió en la estación de Veguerina.

Dieciocho vagones se deslizaron sobre una pendiente muy pronunciada al paso del tren 1.429.

Este se precipitó contra el otro convoy, quedando montada la máquina sobre los vagones.

Nueve de ellos resultaron destruidos.

Hasta ahora se desconocen los nombres de los viajeros que han resultado heridos.

De la estación de León salió inmediatamente un tren de socorro.

DE MARRUECOS

FESTEJOS DESLUCIDOS

Villa Sanjurjo. — El temporal reinante ha sido causa para que quede deslucidos los festejos organizados por la tropa para celebrar la fiesta de la Patrona del Arma.

Continúa reinando un viento fuerte, sintiéndose en toda la zona mucho frío.

Noticias del Extranjero

DICE POINCARÉ

París. — Durante una sesión en la Cámara ha declarado Poincaré que desde que están suspendidas las sesiones de Cortes ningún diputado quedará en libertad.

EL COMERCIO FRANCO-ESPAÑOL

París. — Según una estadística publicada, aumentan considerablemente las contratas de Francia con España.

SALE MACIA

Bruselas. — Ha salido para Montevideo el catalanista Macia, acompañado de otros partidarios suyos que fueron expulsados de Francia al descubrirse el complot en la frontera.

POR ESPIONAJE

Estokolmo. — Se confirma que ha sido destituido el teniente Nor-

ve, complicado de espionaje con los soviets.

MORRIS Y EL DOLAR

Washington. — Por acusaciones de Morris contra los senadores se produjo un formidable escándalo en la Cámara, al pronunciar aquél un discurso diciendo que sobre la bandera del país habían puesto, fulminando el dólar y falseando la voluntad del pueblo.

BARCOS DESTRUIDOS

Moscu. — Dicen de Astrakán que volaron sobre el mar Caspio varios aeroplanos, encontrando que trescientos barcos habían sido destruidos por el temporal.

LOS LABORISTAS

Londres. — El diputado Thomas ha expresado su confianza, según la cual el año próximo triunfarán los laboristas, y él formará parte del Gobierno que se constituya.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Los deportes

Promete verse concurridísimo el campo del Badajoz F. C. con los indudables alicientes que tiene el partido que en él, se juega esta tarde.

Se enfrentan los rojos locales con el potente once de Almendralejo que tan buena impresión produjo en su última exhibición en el campo del Vivero, y aunque los del Badajoz han de poner a contribución todo su entusiasmo para disputar el triunfo a los de la ciudad de los Barros, no creemos que estos dejen de vencer por un score menor de cuatro tantos de diferencia.

Se nos asegura que en las filas del Badajoz debutarán nuevos elementos que en otras temporadas se han alineado en Clubs onubenses.

El árbitro designado para este encuentro es el competente colegiado señor Navarrete.

La banda de Gravelinas, amenizará este partido que el Club propietario del campo ha querido dedicar a los Regimientos de Infantería que celebran su Patrona, permitiendo la entrada libre a los soldados de los mismos. A las señoras y señoritas también se les concede la entrada gratis.

EN ALMENDRALEJO

En partido de campeonato de grupo B. juegan la Primitiva Amistad de Badajoz y el Racing Extremeño de aquella localidad.

Este encuentro tiene bastante importancia porque en él se revelará la verdadera forma del nuevo equipo de Almendralejo y se aclarará bastante la situación de la Primitiva Amistad que tan brillantemente empezó esta competición.

D.

Casa Sabariego

Frente al cuartel de la Guardia Civil

Teléfono, 387

Tocino fresco, kilo ...	2'60	Ptas.
Morcilla id. id.	3'90	"
Chorizo, id. id.	6'00	"
Salchicha superior, id.	6'00	"
Longaniza id. id.	4'00	"
Queso de cerdo id.	6'00	"
Freijones riquísimos id.	1,20	"
Dulce de membrillo id.	2'50	"
Lentejas frescas id.	1'00	"
Queso manchego id.	7'00	"
Bacalao Escocia id.	2'50	"
Id. Labrador id.	2'00	"

Casa preferida entre todas por la bondad de los artículos; que expende.

La Comisión provincial hace constar en acta el júbilo que produce la visita del Rey a Mérida

Ayer a las diecinueve celebró sesión la comisión provincial bajo la presidencia del señor García Guerrero, asistiendo los diputados señores Carapeto, Crespo, Blanco, Bermejo, Saavedra y Núñez y el secretario señor Abarrátegui adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación provincial por la honra que a la provincia dispensa S. M. el Rey Don Alfonso XIII (q. D. g.) con motivo de su próxima visita anunciada, a la ciudad de Mérida, el día 17 del actual y asistir a esta ciudad a ofrecer sus respetos a S. M., la Comisión provincial en pleno, e invitar a todos los demás señores diputados provinciales para que en el mencionado día concurran a aquella población en unión de la expresada comisión provincial con el mismo fin.

Quedar enterada del movimiento de entradas y salidas en los Asilos desde la sesión anterior, siendo aquél el siguiente:

Casa de Caridad. Existencia anterior, 364 hombres y 262 mujeres. Total 626. Altas hasta la fecha 10 y 2 respectivamente. Bajadas 5 y 3. Existencia actual, 369 y 261. Total, 630. Camas disponibles ninguna.

Hospital de S. Sebastián. Existencia anterior, 130 hombres y 71 mujeres. Total, 201. Ingresados hasta la fecha, 59 y 29; curados, 50 y 26. Fallecidos, 6 y 1. Existencia actual, 133 y 73; total 206. Camas disponibles, 15.

Conceder ingreso en la Casa de Caridad a Antonio Gutiérrez y Paulina Domínguez de Badajoz, Bartolomé y Teodoro Guisado de Salvaleón, José Marín y Antonio Macarro de Oliva de Jerez, Emilio Durán de Alconchel, Tomás Pinilla de la Garrovilla y Celedonio Peña de Magacela.

Idem abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Rufina Nogales de Oliva de Jerez y José Castillo de Azuaga.

Idem ingreso en la Inclusa provincial al exposito abandonado, Amparo Alvarez, de Don Benito.

Desestimar petición de prohibición del acogido en la Casa de Caridad Benito Blanco, por no reunir los peticionarios Julián Gó-

mez y su esposa, de Almendralejo, la edad exigida por la ley.

Ingresar, previo consentimiento de la Diputación de Sevilla, en Asilo destinado al efecto, a la enferma de lepra, de Benquerencia, Isabel Acedo.

Autorizar para practicar en Cirujía menor en el Hospital de San Sebastián a don Julián Alfonso Gutiérrez.

Abonar cuenta de efectos suministrados al Gobierno civil por importe de 41'85 pesetas.

Idem de la sección de Vías y Obras por 74.

Idem de la Audiencia provincial de 93'37.

Devolver para su ejecución por no tener extralimitaciones que corregir el padrón de cédulas personales de Puebla de la Calzada.

Conceder prórroga de un mes para el cobro del arbitrio de cédulas personales en el período voluntario a los Ayuntamientos de Villafranca de los Barros, Mérida, La Parra, Puebla de la Reina, Zarza Capilla, Puebla de Alcoer, Zafrá, Reina, Fregenal de la Sierra, Mallocinado, Monterrubio, Valverde de Mérida y Carmonita.

Aprobar proyecto de camino vecinal de Monesterio a Calera de León.

Idem de Zahinos a la carretera de Jerez de los Caballeros a Oliva de Jerez y acceder, a petición del de su construcción por el Ayuntamiento.

Acceder a petición del Ayuntamiento de Siruela y Garbayuela de ser constructores del camino vecinal de Siruela a la carretera de Castuera a Navalpino en el Puerto de los Carneros pasando por Garbayuela.

Idem del Ayuntamiento de Corobilla de Lácara en el camino de ferrocarril de Carmonita.

Abonar importe de obras en el Hospital de San Sebastián, por pesetas 2.450.25.

Quedar enterados y archivar resolución del Tribunal Supremo de Hacienda, absolviendo a la Diputación en sus cuentas del año 1917.

Aprobar la distribución de fondos del mes actual.

Idem el balance de operaciones de contabilidad realizadas por la intervención de 2 hasta 30 del mes anterior, teniendo de existencias en caja de 2.329.186 pesetas.

Aprobar cuentas de gastos de los caminos vecinales siguientes:

De Valle de la Serena a Higuera de la Serena 1.075'21 pesetas. Quintana de la Serena a la estación del ferrocarril 931'40. Valle de Santa Ana a carretera de Albuera a Fregenal, 248'1. Fuente del Arco a la estación del ferrocarril, 264'63. Zahino a la carretera de Jerez de los Caballeros, 1.060'03. Casa de Reina a la estación de ferrocarril 669'85.

Ahíllones a Valverde de Llerena, 1.126'81. Oliva de Jerez a Valencia del Mombuey, 340'52. Villar del Rey a la carretera de Cáceres a Badajoz, 4.329'57. Reina a la estación del ferrocarril 1.587'32. Valencia del Ventoso a la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, 586'63. Zafrá a Medina de las Torres, 137'40. Atalaya a la carretera de San Juan del Puerto a Cáceres, 198'87.

Idem cuenta de maquinaria de Vías y Obras por 251'05 pesetas.

Quedar enterada de la comunicación del Consejo del Banco de Crédito local sobre suscripciones de acciones del mismo.

Desestimar petición de subvención al Consejo de Exploradores de Almendralejo, por falta de consignación al efecto y tenerla en cuenta para que en otra ocasión pueda ser concedida.

Reconocer a Antonio Sánchez, crédito de 379 pesetas por haberes devengados por su madre, Bonifacia Estévez, enfermera que fué del Hospital de San Sebastián.

Abonar cuanta de gastos de sondeo para el mercado de Zafrá por valor de 4.201'89 pesetas.

Conceder lotes de libros acordados con motivo de la fiesta del mismo a las siguientes sociedades que lo han solicitado en virtud del concurso abierto al efecto: Ayuntamiento de Valencia de las Torres, Escuelas Nacionales de Salvatierra de los Barros, de don Antonio Morales; de don Mariano Olendo de Esparragalejo; Ayuntamiento de Valverde de Mérida, Biblioteca Escolar, La Alborada, de Monesterio; Escuela Nacional de don Juan Franganillo, en Fregenal de la Sierra; Escuela Nacional de don Guillermo Armentol, en San Vicente de Alcántara; Casino Llerense; Liceo de Artesanos de Badajoz; Ayuntamiento de Villafranca de los Barros, y Escuela Nacional de don César

Hurtado, de Valverde de Leganés.

Entregar cartillas de la Caja de Ahorros por valor de cincuenta pesetas a los ancianos y ancianas de Badajoz, a los que no se les concedió pensión en el homenaje a la vejez realizado el 21 del pasado octubre y a los que en dicho acto se les hizo entrega de vales para canjear en la Diputación por dicha cantidad, pudiendo presentarse a recogerla en la misma en el término de ocho días.

Conceder 150 pesetas a don José Martínez, barbero del Hospital para gastos de entierro de un hijo.

Desestimar petición de gratificación de don Angel Serrano, cocinero de la Casa de Caridad.

Renovar pólizas de seguros de incendios del Manicomio del Carmen, de Mérida, Escuela Normal de Maestras, Casa de Caridad y Hospital provincial y Casa de Maternidad por las Compañías "La Aurora" y "La Paternal".

Solicitar del Banco de Crédito local de España ampliación por un año del plazo para empezar la amortización del préstamo concertado con el mismo, que vence escriturariamente el 1 de enero próximo.

Dirigirse a los artistas pensionados por la Diputación provincial para que remitan obras para celebrar el próximo enero una exposición de las mismas con objeto de poder apreciar sus respectivos adelantos.

Invitar a los Ayuntamientos de las cabezas de partido de la provincia a que consignen en los presupuestos próximos a confeccionar o que confeccionen para el próximo año económico de la cantidad que estimen oportuna para instalación en el palacio provincial de una exposición permanente de productos de aquéllos.

Dirigir circular a los Ayuntamientos de la provincia que aun no han rendido la liquidación de cédulas personales del año 1926, anunciándoles que se practicará de oficio dicha liquidación, considerando el cargo como recaudación total obtenida sin rectificación posterior y se girará apremio para la defensa de los derechos de la Diputación, si el día 20 del mes actual no ha sido practicada definitivamente la repetida liquidación.

La sesión terminó a las 21'15.

Los sucesos

Por fraude

A. F. Z. ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que un individuo llamado Guido Claudio Burnay, le ha robado varias piezas de automóvil que valora en unas cien pesetas.

Posee el primero un coche que en cierta ocasión sufrió graves desperfectos. Para su inmediata reparación entregó la parte rota al tal Guido y éste, lejos de cumplir con lo tratado, quedóse con varias piezas devolviéndole las restantes.

La denuncia pasará al juzgado.

Electrocutada?

Francisco Casablanca Ríos es un carretero natural de Lobón.

En ese pueblo está empleado en una fábrica de pan, y de vez en cuando viene a la capital con un carro para regresar después con él cargado de harina.

Ayer llegó a Badajoz con el mismo objeto; mas al pasar por un sitio próximo a la fábrica electro-harinera de los Ayalás una de las mulas que al carro conducían, quedó muerta instantáneamente.

Cree él que habrá sido la causa algún cable eléctrico desprendido.

Un veterinario que ha reconocido a la bestia afirma que no es posible determinar de qué ha muerto hasta que la autopsia no sea practicada.

Se trata de aclarar convenientemente el hecho.

NOTICIAS

ANIVERSARIO

El pasado día 5 cumplióse el cuarto aniversario del fallecimiento del que en vida fué don Pablo Pizarro y Saiz.

Fueron dichas misas en la parroquia de San Andrés por el eterno descanso del alma del finado.

Se ruega a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y encomienden su alma a Dios.

MISAS

Todas las que se celebren mañana en la Iglesia de la Concepción desde las ocho, serán aplicadas por el alma de don Cayetano Lledó.

Ropa blanca.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado. 668 b

VIDA MUNICIPAL

En la sesión de anoche quedó aprobado el presupuesto de ingresos

A las siete y media constituyóse el pleno municipal para continuar el estudio de los presupuestos.

Fué presidida la sesión por el señor Del Solar y asistieron los señores Guzmán, Lucenqui, Ucar, Blanco Alcántara, De Castro, Sito, Ramos, Zamora, Vacas, Córdón, Barrera, Pesini, García Mata, Viñuela, Almada, Bueno, Santa Cruz, Suárez, Alvarez, Salas, Sabariego, el Interventor señor Sánchez Iglesias y el Secretario señor López Moreno.

Fué leído el acta de la sesión anterior, que quedó aprobada después de breve intervención del señor Almada.

UNA INSTANCIA

La presidencia dió cuenta de una instancia presentada por el practicante de la Casa de Socorro señor Hinesrosa, pidiendo se le exima del pago de la matrícula correspondiente a una bicicleta que utiliza para desempeñar su ocupación en la barriada de San Roque.

El señor Pesini pidió que se accediera a lo solicitado en la instancia.

El concejal señor Almada manifestó que esta concesión no se hacía posible, pues el estatuto ya marca cuales son las excepciones que podrán hacerse.

El señor Zamora solicitó que se rebajara la tarifa, y así se acordó rebajándola en un 50 por 100.

APROBACION DE TARIFAS

Leyóse una proposición presentada por el arquitecto municipal que modificaba la tarifa núm. 8, relativa a obras municipales.

La proposición tiende a rebajar la tarifa y a hacer que las casas tributen menos, a mayor altura.

La tarifa quedó aprobada con la modificación.

Otra tarifa aprobada fué la número 5, a la que presentó una modificación la comisión que había sido nombrada, fijando una cuota fija anual por reconocimientos sanitarios y estableciendo una escala con arreglo a la naturaleza de los establecimientos.

El concejal señor Almada se mostró contrario a la tarifa, manifestando que la condición precisa para cobrar el arbitrio es saber lo que cuesta el servicio al Ayuntamiento.

Se aprobó después la tarifa con los votos en contra de los señores Almada, Zamora y Viñuela.

EL PRESUPUESTO DE INGRESOS

Procedióse seguidamente al estudio del presupuesto de ingresos, que quedó por completo aprobado.

El capítulo primero se refiere a Rentas del Ayuntamiento y produce: por edificios y solares, 3.210 pesetas; por Censos, 172'76 y por Valores, 17.249'36 pesetas.

Capítulo II.—Aprovechamiento de bienes comunales.

Produce por mondas y limpias, 15.200 pesetas y por enajenación de bienes, 6.000 pesetas.

Capítulo V.—Eventuales y extraordinarios.

Artículo 1.º, Reintegro de pagos indebidos, produce 5.000 pesetas.

Al tratar de este artículo, el señor Lucenqui manifiesta que el edificio de la Audiencia debe ser carga para la Diputación y no para el Ayuntamiento.

La presidencia contesta que no es ocasión oportuna de hacer reclamaciones, pues la Diputación lleva invertida una buena cantidad en hacer reparaciones en la Audiencia.

El señor Pesini se muestra conforme con estas manifestaciones.

Artículo 4.º, Legados, donativos y mandas, produce, 6.000 pesetas.

Capítulo VI.—Arbitrios con fines no fiscales.

Produce este capítulo 40.000 pesetas de ingreso.

Capítulo VII.—Contribuciones especiales. El total de este capítulo asciende a 20.000 pesetas.

Capítulo VIII.—Derechos y tasas.

Su total asciende a 350.066 pesetas.

Capítulo IX.—Cuotas, recargos y participaciones en tributos nacionales y provinciales.

Su importe se eleva a 551.038 pesetas.

Capítulo X.—Imposición municipal.

Produce este capítulo 577.500 pesetas.

Al estudiarse este capítulo, se designó a la comisión de Fomento

para que hiciera un estudio relacionado con el artículo segundo, que corresponde a solares sin edificar.

Capítulo XI.—Multas.

Produce este capítulo 2.000 pesetas.

Capítulo XIV.—Agrupación forzosa del Municipio.

El importe de este capítulo es de 647'69 pesetas.

Después de aprobado el presupuesto de ingresos y no haciendo uso de la palabra ningún señor concejal, la presidencia levantó la sesión para continuarla en el día de mañana con el estudio del de gastos.

A la hora de costumbre recibió ayer a los representantes de la Prensa el señor Alcalde.

Nos comunicó que para fecha próxima ha de reunirse en la Alcaldía la Comisión de Fomento, a continuación—añadió—se reunirá la de Hacienda.

Nada más nos comunicó ayer el señor Del Solar.

Registro civil

Nacimientos

Paulina, Elisa, Vázquez Arribas, P. Alta, 50.

Francisco Rodríguez Salguero, Costa, 7.

Defunciones

Rosario Pizarro Madera, de 30 años, tuberculosis intestinal, Cerrajería, 34.

Micaela Pérez Chamizo, un año infección intestinal, inclusa provincial.

VIDA RELIGIOSA

Los solemnes cultos que se han de celebrar en el día de hoy

Jueves, 8. — La Inmaculada de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

En la Concepción

Termina en esta iglesia la solemnisima novena que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

Todos los días, a las nueve de la mañana, habrá misa de Comunión con armonium.

Por la tarde, a las seis, se expone el Santísimo, haciéndose después el ejercicio de costumbre, a saber: rezo del Santo Rosario, sermón a cargo del reverendo señor doctor don Amador Almeida, capellán del Regimiento Infantería de Castilla.

En la Estación

A las seis de la tarde continúa la solemne novena en honor de la Inmaculada; los cánticos están a cargo de un escogido coro de señoritas Hijas de María.

FUNERARIA CORREA
JUAN MONTAÑO
 FALLECE QUIERA, O NO

En las Descalzas
 Comienza a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte

REPORTAJES ESPECIALES

EL CAOS BOLCHEVISTA

Cómo terminaron los ejércitos de Nicolás II



Después del delirio anárquico que invadió Rusia, se hacía preciso dar cumplimiento a las promesas que aseguraron el triunfo. Aun no se había desvanecido el incendio que devastó los campos europeos, y los nuevos dueños del imperio de los zares comenzaron a sentir sobre sí la responsabilidad contraída ante la Humanidad y ante la Historia.

Por una parte se hacía preciso para seguridad de la República mantener el ejército en las fronteras; la amenaza extranjera pesaba sobre el territorio como una espada de Damocles. En las Cancillerías y centros diplomáticos se susurraba en secreto de una posible intervención de Inglaterra y Francia en nombre de la civilización para apagar aquel incendio gigantesco que amenazaba consumir a Europa. No era sólo el terror bolchevique el que hacía estremecer a los hombres de Estado; era aquel regocijo, aquel aplauso, aquella simpatía con que la III Internacional obrera había visto el sacudimiento de esclavitud de sus hermanos los rusos. Lenin, al asumir el mando, había visto el gesto de desagrado con que las potencias de Europa recibieron su exaltación al poder; no se le ocultaba que Inglaterra le guardaría eterno odio; no le pasaba desapercibido que Francia se pondría en guardia y que Alemania le miraba con recelo, pero por cima de todo esto, se debía una satisfacción al pueblo ruso: licenciar el ejército, como había prometido en Galerny.

Sin embargo, esperó días aún,

solamente días en expectativa de nuevas impresiones, de una solamente: la desaparición de la familia imperial. Europa se sobrecogió de terror cuando lo supo; un unánime grito, mezcla de espanto y protesta, fué el único responso que cayeron sobre aquellos restos reales vilmente asesinados. Pero nada más. Ya, pues, no había peligro. Los hombres del terror así lo comprendieron y el ejército se licenció. Rusia era ya un país que se permitía el lujo de no tener soldados.

Mas he aquí que un nuevo suceso vino a inquietar las huestes de Lenin: la protesta. Una protesta callada, angustiosa, enlutada, que desfiló por los estados de la anarquía como un duelo universal.

Los representantes diplomáticos de Europa en Rusia, volvieron al lado de sus gobiernos. Pero salieron de allí, no con el altivo gesto del desprecio a quien así había extremado su venganza, porque no tuvieron una frase de recuerdo para Nicolás II, ni una explicación de su conducta; salieron, como salen los desterrados, como se van los que emigran, con la vista baja por la impresión, el terror en el alma y mordidos los labios por que no lloren los

empuñar la espada en defensa de sus pueblos? Fuese lo que fuese, había que ser hombres y seguir el camino. ¿Qué les podía a ellos importar las amenazas del militarismo cesario europeo, si a su lado la Internacional Obrera estaba desde el primer momento? ¿No lo atestiguaban, si no, aquellos mensajes de los mineros ingleses, de los socialistas alemanes, de los trabajadores franceses, de los obreros españoles y de las gentes de Hungría y Bélgica? ¿Qué, pues, podían temer?

Abajo, pues; abajo todo lo que hubiera tenido relación con el ré-



gimen zarista. La Rusia libre debía de obrar con libertad.

Y con tanta que el mismo pueblo estaba ya compadecido de aquellos espectáculos.

Allí estaba Newsky, el antiguo prestigioso general, hecho por sus méritos ayudante del Zar, a quien se le había encomendado una importante misión en la Siberia asiática, para que estudiase el modo de convertir aquellos terrenos de castigo, en una ampliación del imperio; allí estaba, decimos, en la esquina Wadimirsky, con aquel mismo uniforme que un día luciera en las grandes fiestas zaristas, hoy ya roto, desbotonado, luciendo por los jirones sus cicatrices, manchado y remendado, crecido el cabello como un campesino, barbudo y hambriento gritando a voz destemplada:

—¡"Pravda", de ahora!

El "Pravda", era el periódico oficial del gobierno bolchevista y allí estaba el general imperialista

Newsky, vendiendo un diario anárquico para no morir de hambre en las calles de la capital de la nación, que antes recorriera en lujosas carrozas. Francia, siquiera al hacer su revolución, tuvo la piedad de su guillotina para sus víctimas; pero Rusia se gozaba en el suplicio de una muerte lenta, llena de oprobios y de injurias para aquellos que no habían cometido más delito que el llevar sobre su cuello una insignia de Nicolás II.

Mas no era solamente este desgraciado general el que así vio acabar sus días. Eran también muchos antiguos oficiales del ejército, los que hoy por la fuerza de una promesa se veían licenciados y degradados, teniendo que emplear su juventud en ser mozos de cordel o en recoger de las calles de San Petersburgo las piedras y cascotes de los palacios que cayeron bajo la metralla, acaso por soldados que obedecían sus voces de mando. ¡Y pensar que estos mismos oficiales de ayer, misérrimos obreros de hoy, habían escuchado en las fronteras la voz de la sirena riñando paraísos y habían ayudado a los hombres del bolchevismo a dar en tierra con el trono para elevar sobre Rusia la tea incendiaria del anarquismo! ¿Qué grave y provechosa lección para los ricos de Europa!

Y menos mal estos que se resignaron a despojarse de sus brillantes uniformes, sin que se les tomara en cuenta las heridas recibidas en los días de la Gran Guerra defendiendo su patria. Que ¡ay! de aquellos que, ilusos en sus antiguas creencias, tenían la certidumbre de la derrota de la revolución y esperaban una intervención extranjera; que estos desgraciados, por enemigos de la idea, por rebeldes al régimen bolchevista, fueron en masa fusilados como otros paisanos fieles al Zar, que quisieron morir con su señor.

Frecuentes como este, eran otros espectáculos que inspiraban

dolor, para aquellos que los contemplaban.

Robert Vancher, cuenta haber visto en el puente Fontaka a un moderno soldado de los ejércitos rojos, metido en su amplio chaquetón color de sangre, permitiéndose el lujo de limpiarse las botas mientras en las esquinas del mismo puente otros soldados de los licenciados ejércitos, que habían combatido en la Gran Guerra y en ella habían quedado ciegos o cojos o mancos, se veían precisados a tender la mano a la caridad bolchevista.

Otros testigos presenciales de este caos, de este infierno, aseguran formalmente haber visto un desgraciado condecorado con la Cruz de Guerra de San Andrés, pedir pan de puerta en puerta...

Así terminaron los ejércitos del Zar Nicolás II, aquellos Cosacos y Coraceros, que sembraron el terror durante la Guerra Europea cuando asomaron por la frontera alemana, mirando a Europa con coraje.

Lenine y Trotsky, así llamados por la plebe, después de servirse de los propios ejércitos del emperador, para derribarle y encumbrarse, los licencian, los desprecian, los lanzan a la miseria y a la ruina, y crean el ejército rojo, hecho de buenos camaradas, tal vez presintiendo alguna nueva traición de los que jugaron aquella terrorífica cohartada a la monarquía.

Las potencias del continente cayeron. La experiencia estaba hecha. En vez de un paraíso, se creó un infierno, en el que el pueblo ruso moría de hambre y de miseria.

INIGO



Historial del Regimiento de Gravelinas

Este Regimiento fué organizado a base de los Batallones de Reserva de Burgos núm. 4 y Reserva de Guadalajara núm. 45, creándose por R. D. de 27 de Julio de 1877.

Tuvo en un principio el nombre de Baleares núm. 42, señalándosele más tarde el núm. 41.

En 31 de Mayo de 1899, tomó la denominación de Gravelinas.

CAMPAÑAS A QUE HA ASISTIDO

Año 1875.—Segunda Guerra Civil.

Tomó parte en los combates de Usarril, Aramburu; ocupación de Oarzún y combate y toma del pueblo de Sastaola.

Socorro a las contra guerrillas de la Rioja; combates de Puebla de Arganzón, de Trejo, del Pico, de Santa Cruz; combate y parlamento de San Vicente; ataque y toma de la Bastida y de las alturas de Tolón.

Año 1876.—Intervino en los combates de Subijana y Morillas.

Año 1895.—Campaña de Cuba. Llegó el batallón a Santiago de Cuba el 14 y 15 de Julio tomando parte en las acciones de Ingenio-Unión, Descanso del Muerto, Catalina de la Reina, Las Cuchillas, Lomas de las Auras, Caney, Santa Rita, Loma de la Cruz, y L. omade Caimito.

Año de 1896.—Tomó parte en los combates ingenio central Lucía, Ingenios Redención y Apuros, Loma de San Miguel; ocupación de Cacarajicara, Pedroso, Yapias, y Lomas Asiento del Rubí.

Año 1897.—Toma del campamento de las Charcas, Serrano, Abreventura, Cacho; toma del campamento de la Loma de Pablo Guerra, Pancho, Arroyo Manso, y Rincón del Infierno.

Año 1898.—Combates de Pedro del Finroy, Cayo, Copey, Bocas de Salfre; protección al Fuerte de San Elías, Cazadero de Mariel, y vapor correo "Alfonso XII".

El 7 de Diciembre de este año, embarcó de regreso en la Habana el Batallón expedicionario.

Año 1921.—Campaña de Melilla. Llegó el batallón expedicionario a Melilla el 27 de Julio.

Acciones importantes.—Figuran la de la segunda caseta Sidi-Amaran, Dar-Hamet, ocupación de Nador, Taxuda y Esponja, Iguerman, Otero Arango, Yazanen, Tifasor, Ras-Medua, Narrich, Harcha, Zozo Jemis Benibuirfur, Muley, Rechit, Ben-Ayur, y Zaio.

Año 1922.—El 15 de Octubre embarcó en Melilla repatriado el Batallón expedicionario.

Año 1924.—Intervino campaña de Marruecos, desde 19 de Agosto hasta finalizar el año en el territorio de Ceuta, Tetuán y Xáuen.

Entre las principales operaciones figuran las de, ocupación de Garrofa, Ime-Archen, Garusin y blocaos de protección de la carretera de Xáuen; retirada de Xáuen y operación de Rio Martín.

Año 1925.—Campaña de Marruecos desde primero de Enero hasta la fecha. Figura el socorro a la posición de Seguerla, ocupación de Beni-Mesaud y posiciones dependientes; Irurettagoyena, Ain-Ceitung, Blokaus del camino y Punta-Altas.

CORONELES QUE LO HAN MANDADO

Don Lorenzo de Ochotorena y Sastornés, que lo mandó al organizarse; don Luis de Santiago y Manescasas, don Pablo González del Corral, don Esteban de Orellana y Claechea, don Ricardo Morales Yaguero, don Darío Diez-Vicario, don Juan Hostelero Velasco, don Fernando Almarza Culuetta, don Manuel Romera Bermejó, don José Masutí de Meneses, don José Sanz Sendariena, don Daniel Manso Miguel, don Enrique Ovilo Castelo, don Rafael Dorrego Esperante y León.

Actualmente lo mandó el señor Coronel don Agustín Alcalá-Galiano y Ruiz, destinado al Regimiento por R. O. del 2 de Septiembre de 1924.

Lea usted todos los días CORREO EXTREMEÑO

Bibliografía

Contiene las mismas secciones que todos los anteriores: Historia del año, Medicina e Higiene, Ciencias vulgarizadas, Geografía, Derecho y Economía, Matrimonio y Hogar, Bellas Artes, Agricultura, Historia, Juegos y Deportes y Vida práctica, y cada una de ellas es la cifra y compendio de cuanto falta aún por conocer, tratado siempre con claridad y sencillez en el método, con insuperado acierto y atrayente gradación en la exposición.

EL ALMANAQUE "BAILLY-BAILLIERE para 1928, como de costumbre, regala a todos sus compradores una participación completamente gratuita en la Lotería Nacional de Navidad de 1927. Además reparte 1,500 regalos y da derecho a muchas bonificaciones. Forma un tomo en 12.º (18x12) de 400 páginas, con 62 artículos, y unos mil grabados (muchos en colores); dos millones de letras y varios mapas, y sólo cuesta 2 ptas. en rústica, 2'50 encuadernado y 7'50 en piel.

Pedido en las buenas Librerías y Papelerías o en Casa Editorial Bailly-Bailliere (S. A.), Apartado 56, Madrid, remitiendo su importe por Giro postal, sellos de Correos, metálico, etc., más 50 céntimos para los gastos de envío.

HOTEL SEVILLA MEUBLÉ

Calle Zaragoza, 72-SEVILLA

Montado estilo moderno, sin pensión, hermosas habitaciones amuebladas para viajeros, agua corriente, cuartos de baño.

SUCESORES DE VÍCTOR GARCÍA

Almacenieta de TEJIDOS.-CÁCERES

Ofrecen al público grandes existencias en todos los artículos del ramo en su nueva y espléndida

SUCURSAL DE MERIDA

Calle de San Francisco, 10 + (Frente a la Plaza de Abastos)

Asociación Agrícola "La Paz,, S. A.

Electro-Harina

Gran fábrica modelo. El Non Plus Ultra de las nacionales. Nuestras harinas «Pilar Semolada» y «Az Selecta», por su superioridad entre las similares, revolucionan los mercados que visitan.

Administradores: Don Modesto Romero Viera. 780 f Don Vencancio García Carrasco.

FUENTE DE CANTOS (Badajoz)

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Manuel Vázquez Moreno Calle de Muza, 2 al 10 MÉRIDA

Lea usted todos los días CORREO EXTREMEÑO

Lo mejor Uralita

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos.

Se necesitan agentes en toda Extremadura

9 b

ANIS del MONO Pamoso en todos los países



El afeitador de hojas de afeitar de mejor resultado

En venta. Justo García Fernández: San Juan, 23 Emilio Torres P. Constitución, 20 Droguería y Perfumería "Extremeña,, San Juan, 34 Genaro Doncel Arias Montano, 8 Demetrio Pérez San Juan, 19

SE ARRIENDA

BUSCAMOS vendedor competente concederle cargo delegado inspector provincial negocio formidable éxito, artículos fácil venta y novísima máquina escribir superior a todo lo conocido, vendible pequeñísimas cuotas. Gran porvenir. Ofertas: Apartado, 335 - M-Barcelona.

¡«ARA Y CANTA»!...

a Revista del labrador extremeño. 36 números al año: DIEZ Ptas PRIM, 15 — BADAJOZ

NOVILLERO

Se venden las hierbas para vacas u ovejas. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3.—Badajoz.

INFORMACIONES GENERALES

Un libro de Enrique Segura

Biografía de Eugenio Hermoso

Acabo de leer de un tirón el libro pulcramente editado y concienzuda y cariñosamente escrito por mi querido amigo Enrique Segura...

Si no fuera ya tan conocida la personalidad literaria de Enrique Segura, bastaría este libro para consolidar su bien conquistada reputación de escritor fácil y ameno prosista...

Es Hermoso uno de los pintores contemporáneos de mayor relieve, y su modesta y simpática persona retratada por el mismo, está delineada de mano maestra por su biógrafo.

Su semblanza corporal, espiritual y artística tiene en el cronista su más fiel y delicado intérprete.

Y no falta tampoco, dentro del marco mundial en que aparece colocada la figura del eximio artista, el destaque racial, de su acendrado extremeñismo, a cuya cualidad atribuye el autor del libro los mayores aciertos y triunfos alcanzados por el pintor en sus admiradas creaciones.

La sencilla y sugestiva narración que hace de los hechos y de la vida de Hermoso, lo lleva a afirmar con certera visión, que al compás de su exaltado patriotismo por la tierra nativa, va iniciando el agudo y penetrante espíritu del artista su profunda obra de carácter y sabor puramente regional y realista...

Pero con ser tan loable la labor de Enrique Segura, con la publicación del libro de Hermoso, ha sido su mayor acierto el dedicarlo al Ateneo de Badajoz, entidad cultural nacida de sus propias entrañas...

Todavía perdura ese artefacto, aunque privado de momento por ausencias pasajeras de cobijar a alguno de sus beneméritos creadores...

Y en nombre del Ateneo de Badajoz, cuya voz me incumbe hoy llevar como actual Presidente y por acuerdo de su junta directiva, cumplo dar las más rendidas gracias al autor del libro Hermoso...

Badajoz 6 de Diciembre de 1927.

TEOFILO BORRALLO

Presidente del Ateneo

TIERRAS PARA LABOR

Cedo unas quinientas fanegas a ocho kilómetros de Badajoz, entrando haciendo barbecho en 1 de enero de 1928. Para tratar, con D. Gonzalo Albarrán, en Badajoz, Trinidad, 28.

FRANCISCO REDONDO REDONDO

Agente Matriculado y Colegiado

Acepta representaciones de cereales y harinas para la plaza de Huelva.

POR TELÉFONO

EL REY HA RECIBIDO ESTA MAÑANA EN AUDIENCIA AL CONDE DE LA MORTERA

UNA CONFERENCIA Madrid. — Esta mañana fué recibido en audiencia privada por el monarca el conde de la Mortera.

Parece ser que la conferencia versó acerca de los trabajos que se han efectuado en la Asamblea Consultiva.

Los asambleístas tendrán vacaciones el día 20 del actual hasta el 10 del próximo enero.

MEJORADO Madrid. — El marqués de Lau-

Sección Médica

Enfermedades de los ojos Doctor J. Torres Pérez

médico militar ESCUELA DE LOS HOSPITALES LARIBOISIER Y SAINT LOUIS, DE PARÍS

Echegaray, 22 y 24, pral., izqda. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALEJO GARCÍA GONZÁLEZ

Profesor del Instituto Rubio ESPECIALIDAD EN GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 MUÑOZ TORRERO, 35, bajo

Enfermedades de los niños

A. Encinas de la Rosa

Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid Rayos X - Rayos ultra-violeta

Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7 Menacho, 16 — BADAJOZ

SERAFIN GIL GONZÁLEZ

Especialista en partos y matriz Profesor del INSTITUTO RUBIO

Consulta: de 11 a 2 MORENO NIETO, 3

Juan Durán Sánchez

MEDICO MILITAR Medicina General.—Piel y Sexuales.

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 Santa Ana 9, principal

OCULISTA

DR. RAFAEL MARTINEZ médico militar MUÑOZ TORRERO, 15

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

P. PIQUERO

OCULISTA ex médico militar por oposición Operaciones - Graduaciones Procedimientos modernos

De 11 a 1 y de 4 a 6 : MERIDA

Consultorio Médico-Quirúrgico

M. Luengo de Uribarri ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS

Rambla de Santa Eulalia, 54 MERIDA

Dr. Grande

Medicina - Cirugía

Especialista en digestivo y respiratorio RAYOSX Rambla de Santa Eulalia, 14 MERIDA

recin se encuentra algo mejor de la indisposición que le ha aquejado estos días.

Fuó reelegido presidente de la Real Academia de la Historia en la última sesión celebrada por esta Corporación.

Además ha sido nombrado del Tribunal y Consejo de las Ordenes militares en la vacante que ha dejado el conde de Fernán Núñez.

SOBRE UN DESCARRILAMIENTO

Oviedo. — Se conocen detalles del descarrilamiento ocurrido en la estación de Santa Lucía.

La causa que lo motivó fué el haber chocado el tren mixto con unos cuantos vagones que estaban parados en la estación.

Al salir el mercancías del túnel tomó una curva grande y se echó encima del otro tren cuando el maquinista no tuvo tiempo de frenar.

Al ocurrir la desgracia los empleados reconocieron los vagones encontrando en la garita del último vagón del mixto a los mineros Antonio Ruiz y Alfonso Mieres ya cadáveres.

Ambos viajaban sin billete. Han resultado en el accidente algunos heridos leves.

CADAVER DE UN OBISPO

Aranda de Duero. — Llegó la camioneta conduciendo el cadáver del obispo de Ciudad Rodrigo.

Fuó recibido por las autoridades y toda la población. En la parroquia de San Jaime se cantó un responso y después el féretro fué trasladado a la iglesia de Santa María, donde quedó expuesto, y pasado algún tiempo enterrado.

UN INCENDIO Avila. — En San Sidrian un incendio destruyó una casa.

UN ASESINATO

Oakland. — Ha sido detenido el obrero Juan Pacheco, el cual dió muerte a tiros a Antonio Melo.

Según ha declarado el agresor, desde hace tiempo venía sospechando de que Pacheco sostenía relaciones ilícitas con su mujer. Hoy, al encontrarlos juntos, disparó varios tiros de revólver contra él, matándole.

UNA EJECUCION

Méjico. — Ayer fué ejecutado el general Bentani.

ESPAÑOL INDULTADO

Santiago de Chile. — El embajador de España, señor Méndez Vigo, ha conseguido del presidente de la República que indulten al español Ramón Méndez, el cual fué condenado a cinco años de prisión por el asesinato de su esposa y de su amante.

LA MADRE DE RUIZ DE ALDA

Estella. — Ha fallecido en esta ciudad a los 52 años de edad, la madre del aviador Ruiz de Alda, doña Francisca Miquelai.

En la casa mortuoria se han recibido muchas cartas y telegramas de pésame.

CIERRE DE FABRICAS

Colonia. — Los propietarios de las fábricas siderúrgicas han manifestado al ministro de Trabajo que cerrarán las mismas si en 1 de enero del próximo año los Sindicatos de obreros no modifican sus exigencias de disminución de horas de trabajo y el aumento de sueldo.

Caso de no venir a un acuerdo, quedarían sin trabajo 250.000 operarios.

LA MADRE DE RUIZ DE ALDA

Estella. — Ha fallecido en esta ciudad a los 52 años de edad, la madre del aviador Ruiz de Alda, doña Francisca Miquelai.

En la casa mortuoria se han recibido muchas cartas y telegramas de pésame.

Las llamas se propagaron a la casa contigua, quedando destruidas varias viviendas.

LA MADRE DE RUIZ DE ALDA

Estella. — Ha fallecido en esta ciudad a los 52 años de edad, la madre del aviador Ruiz de Alda, doña Francisca Miquelai.

En la casa mortuoria se han recibido muchas cartas y telegramas de pésame.

CIERRE DE FABRICAS

Colonia. — Los propietarios de las fábricas siderúrgicas han manifestado al ministro de Trabajo que cerrarán las mismas si en 1 de enero del próximo año los Sindicatos de obreros no modifican sus exigencias de disminución de horas de trabajo y el aumento de sueldo.

Caso de no venir a un acuerdo, quedarían sin trabajo 250.000 operarios.

UN ASESINATO

Oakland. — Ha sido detenido el obrero Juan Pacheco, el cual dió muerte a tiros a Antonio Melo.

Según ha declarado el agresor, desde hace tiempo venía sospechando de que Pacheco sostenía relaciones ilícitas con su mujer. Hoy, al encontrarlos juntos, disparó varios tiros de revólver contra él, matándole.

UNA EJECUCION

Méjico. — Ayer fué ejecutado el general Bentani.

ESPAÑOL INDULTADO

Santiago de Chile. — El embajador de España, señor Méndez Vigo, ha conseguido del presidente de la República que indulten al español Ramón Méndez, el cual fué condenado a cinco años de prisión por el asesinato de su esposa y de su amante.

EN AUDIENCIA PRIVADA

Roma. — Un individuo de Chicago, llamado FrankBeilly, ha sido recibido por el Papa en audiencia privada.

Se ignoran más detalles de esta Audiencia.

UNA CARTA DE DUDOSA AUTENTICIDAD

París. — Un despacho de Bucarest habla del texto de la carta que el rey Fernando dirigió al presidente Bratiano, expresándole el deseo de que la Corona de Rumania pasase a manos del príncipe Carol.

El fallecido presidente había manifestado repetidas veces que la referida carta no llegó nunca a su poder, pero el señor Manoilescu dice que es auténtica.

HERNIA

Afección grave, con su inminente y cruel peligro de ESTRANGULACION, que mata en pocas horas al más confiado, ya no es de temer, gracias a los nuevos APARATOS AMERICANOS marca "TROPICAL", que es el único que asegura un ALIVIO total e inmediato en la mayoría de los casos a todas las edades, sin distinción de sexos y a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más arduas profesiones del campo. El aparato "TROPICAL" se fabrica a la medida para cada caso, es completamente IMPERMEABLE al agua y al sudor, es LAVABLE y el más HIGIENICO, FUERTE y DURADERO. Adoptado por millares de herniados desesperados, realiza cada día prodigios y procura a todos los que lo adoptan, la seguridad, la salud, la PERFECTA Y ABSOLUTA CONTENSIÓN, la DISMINUCION PROGRESIVA de todas las Hernias.

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, si han probado otros medios, sin resultado, prueben nuestro método, que les dará entera satisfacción. Hemos tenido éxito en casos que otros han fallado.

APARATOS ORTOPEDICOS para corregir todas las desviaciones de pies y piernas; Tumores blancos en las articulaciones; Parálisis infantil; Coxalgia; Deformados; Jorobados. Corsés ortopédicos reformatores de la Escoliosis, mal de Pott; Desviaciones de la columna vertebral; Amputados, brazos y piernas artificiales, últimas creaciones adoptadas por los aliados, después de la guerra Europea; calzados ortopédicos y Aparatos especiales para piernas cortas; Fajas anatómicas para señoras y caballeros, hechas rigurosamente a la medida, para operados de Apendicitis, Hernias, Riñón móvil, Evertaciones, Embarazos, Matriz, Obesidad, etc., etc.

Fuera todas molestias para oír, que producen ruidos, zumbidos etc. Alivio inmediato y reeducación de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE, que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado, que hace oír en el acto a todos los sordos.

ADVERTENCIA. — Vista la afluencia de clientes, es prudente no esperar a última hora. Veán con toda CONFIANZA al reputado Mr. ARCE, que recibirá en las siguientes poblaciones: BADAJOZ: HOTEL GARRIDO, sábado 10 diciembre.

MÉRIDA: Hotel Comercio, domingo 11. ZAFRA: Hotel Cabañas, lunes 12. AZUAGA: Hotel Emiliano, martes 13. E. G. ARCE: A. el Sabio, 7.—ALICANTE.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos. El escrutinio será fiscalizado Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero.

Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese. Cualquier duda respecto a la interpretación de las bases de este Concurso, será resuelta por el notario que actúe, cuyo fallo será inapelable.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3, 5 y 7, Badajoz.

Nombre, apellidos y domicilio del niño que tome parte en el Concurso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-vote impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos. El escrutinio será fiscalizado Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero.

Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese. Cualquier duda respecto a la interpretación de las bases de este Concurso, será resuelta por el notario que actúe, cuyo fallo será inapelable.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3, 5 y 7, Badajoz.

En Táliga riñen dos individuos

Uno resulta gravemente herido

En el puesto de la Guardia civil del pueblo de Táliga, presentóse un individuo llamado José Jaramillo Méndez, denunciando que en una finca llamada "El Carrascal", del término de Olivenza, había sido maltratado de obra por un compañero suyo de trabajo.

Para el mejor esclarecimiento del suceso trasladóse el cabo en unión de un guardia al lugar del suceso.

De las diligencias practicadas se deduce que por antiguos resentimientos ambos individuos habían entablado una violenta discusión que, al fin, degeneró en reyerta.

El denunciado llamado Florencio Díaz Merino, de 26 años y natural de Zabinos, ha dicho que cuando ambos se hallaban varcando bellotas surgió la discusión que fué suscitada por el José; éste llegó a insultarle, según él, y entonces en un acceso de cólera le golpeó con un palo en la cara.

Presenta el herido una grave lesión en el lado izquierdo del labio inferior que ha sido calificada por el médico que le asistió de pronóstico reservado.

Ambos han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente.

Concurso de belleza infantil

Desde el día 27 de noviembre de 1927 hasta la fecha que se determine, queda abierto el Concurso de belleza infantil, de CORREO EXTREMEÑO.

Para tomar parte en este Concurso basta que cualquier padre, madre o tutor, envíe a CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3, 5 y 7, Badajoz, retratos de niños (varones o hembras) hasta diez años de edad, residentes en territorio español, escribiendo al dorso con toda claridad:

Nombre, apellidos y domicilio del niño que tome parte en el Concurso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-vote impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos. El escrutinio será fiscalizado Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero.

Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese. Cualquier duda respecto a la interpretación de las bases de este Concurso, será resuelta por el notario que actúe, cuyo fallo será inapelable.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 3, 5 y 7, Badajoz.

Nombre, apellidos y domicilio del niño que tome parte en el Concurso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-vote impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

La carretera a Guadalupe

DEL FERROCARRIL LA SERENA - LOGROSAN

Ya han remitido todos los pueblos interesados en este ferrocarril las actas de las sesiones extraordinarias de sus plenos acordando las facilidades y auxilios económicos que han de prestar al Estado para la construcción. Como ya hemos dicho, estos ofrecimientos son totales por parte de todos los pueblos, exceptuados Rena y Villar de Rena cuya capacidad económica no lo permite. Pero ello da lugar a dos *déficits* insignificantes que fácilmente pueden suplirse. Y deben suplirse...

UNA COMISION

Han estado en Badajoz y después aquí, una comisión constituida por el Alcalde y Secretario y representación de entidades locales de Navalvillar de Pela, para interesar a don Antonio Miguel-Romero, como Representante de los Municipios de la provincia en la Asamblea Nacional, en la pronta construcción de los trozos que aun faltan por construir de la carretera desde nuestra ciudad a Guadalupe.

El señor Miguel-Romero les manifestó que, por tratarse de cuestión tan interesante para nuestra región, que es el mayor estímulo que siempre le anima, ya venía ocupándose de ello con toda su actividad, dándole cuenta de sus gestiones.

Se trata de conseguir, y se está en vías de ello, que las obras de estos trozos de carretera sean nuevamente subastadas por el Estado, claro es que en condiciones lícitas. Esperamos que así se hará en breve, sin que un punto cesen nuestras gestiones.

SECRETARIO DE EXPEDIENTE

Se ha hecho cargo de la Secretaría del expediente gubernativo que se sigue al desaparecido Registrador de la propiedad de este partido, el oficial de Hacienda don Francisco Romero.

Con tal motivo ha cesado el que la venía desempeñando provisionalmente don Eladio Mendoza Carrat, oficial de este Excmo. Ayuntamiento.

REGISTRO CIVIL

Fallecidos en Noviembre:
Tomasa Romero Guisado, de 86 años de edad; Vicenta Borralló Zapico, 60; Manuela López Lozano, 4 meses; María Durán, 60 años; José Tapia Martín, 9 meses; Alfonso Cascillas Gil, 52 años; Luis Pineda Romero, 22 meses; Micaela García Orejudo, 69; Ana Gutiérrez Puerto, 82; Luis Nieto Corraliza, 9 días; Antonio Guisado Tapia, 74 años; Gregorio Sánchez Moraga, 43; Alfonso Guisado Vargas, 19; Donato Sánchez Delgado, 3 meses; Eduardo Vicioso Donoso, 2 meses; Jesús González Sánchez, 71 años; Cayetana Borralló Donoso, 86.

AUVAZ-RO.

Alburquerque

ACTO DE COMPANERISMO

Está siendo unánimemente elogiado por cuantas personas tienen conocimiento del hecho, el acto de compañerismo efectuado el sábado último por los artistas y operarios que trabajan en las obras del nuevo palacio municipal.

El caso es que uno de los peones llamado Damián Gómez ha caído gravemente enfermo y entuación económica es bastante terados sus compañeros que su precaria, en la tarde del indicado sábado realizaron una suscripción entre todos para remediar en lo posible la situación del enfermo y su familia, recaudándose la cantidad de diecisiete pesetas con diez céntimos, que fueron poco después entregadas a los interesados.

Rasgos como este son los que merecen todo género de alabanzas y aplausos que nosotros nos complacemos en tributar y hacer público desde estas columnas para que se divulguen.

A. Villarreal

GRANJA DE TORREHERMOSA

En el almacén y escritorio que tiene la fábrica Electro-Harinera de don José Ruiz Alfaro en la plaza de Gabino Amaya sitio de lo más céntrico de esta población, han penetrado esta madrugada unos ladrones.

Con una palanca violentaron la cerradura de la puerta y dentro ya, se dirigieron a la caja de fondos, más como no la pudieran abrir allí, decidieron llevársela a las afueras del pueblo.

En esta guisa pasaba por la calle un mozo de labranza quien al percatarse de lo que estaban haciendo, avisó a su amo y en unión de él acudieron al lugar referido, pero los "cacos" no estaban allí ya.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil y del dueño del almacén, acudieron presurosos hallando la caja a unos veinticinco metros del almacén, con señales de haberla forzado mucho para abrirla pero sin conseguirlo afortunadamente. En el almacén estaba todo el mobiliario en desorden y de un cajón de la mesa habían desaparecido unas cuarenta pesetas que dejaron allí aquella noche. En un rincón apareció la palanca que utilizaron los ladrones para forzar la cerradura de la puerta. También se halló un pañuelo de bolsillo, todo manchado de sangre, lo que hace suponer que alguno de la partida se hubiera herido al transportar la caja que tiene un peso aproximado de cuatrocientos kilogramos. El interior de la caja contenía en dinero y vales de pan, cerca de sesenta mil pesetas.

Ya, con esta, es la segunda vez que se ha frustrado el robo en este mismo sitio a esta caja.

A la hora en que escribo estas líneas la Guardia Civil se encuentra en el lugar del suceso, reconstruyendo los detalles del mismo, para ver la manera de hallar la pista a esta cuadrilla de "cacos", que amenazan el tranquilo vivir de este vecindario.

ALVARADO POZO

ACEUCHAL

MATERIAL PEDAGOGICO PARA LAS ESCUELAS NACIONALES

Una de las preocupaciones más permanentes del Ayuntamiento de esta villa es la que se refiere a la primera enseñanza, problema capitalísimo al que hay que atender con el máximo interés.

En varios presupuestos se han venido consignando cantidades para material fijo que fué distribuido entre las escuelas nacionales, y el sábado pasado se hizo el último reparto de dieciséis mesas viperónicas, cuatro a cada escuela, adquiridas con la cantidad consignada para este fin en el ejercicio corriente.

En el presupuesto aprobado para el próximo año va también importante cantidad al mismo objeto, y bueno es que se vaya sabiendo todo, porque lo que se ignora ni se aplaude ni se censura, y las importantes mejoras en todos los órdenes realizadas en este municipio desde el advenimiento del nuevo régimen no deben permanecer en el anonimato.

Acaba de terminarse la pavimentación de dos calles, San Francisco y Prado, y a éstas seguirán Pizarra, San Pedro y Medio.

Se está gestionando además la venida de un arquitecto para que formule plano y presupuesto de un magnífico edificio escolar, que será una realidad en plazo breve, y todo sin más recursos que los presupuestos ordinarios.

En mayores proporciones y en menos tiempo, cabe realizar esta transformación paulatina que se opera en este pueblo, recurriendo a préstamos con entidades bancarias, pero se prefiere el camino que se sigue por estimarse el más sencillo y menos oneroso al contribuyente.

Venta de yerbas y bellotas

Se venden las hiervas y montañera de la dehesa del "Rey". Para informes, D. José Guzmán, en Barcarrota.

DESDE MÉRIDA

Se hacen los preparativos para recibir a S. M. el Rey

UN RATO A MEJORAS URBANAS

Nuestro Ayuntamiento, que no podía ser una excepción en la porfiada pugna que todos los españoles sostienen por descollar de sus similares en orden al mejoramiento y modernización de las ciudades y villas a su cargo, emprendió hace tiempo obras de envergadura de saneamiento y abastecimiento de aguas, construcción de parques y jardines de los que por completo carecíamos y se dejaba en el más lamentable de los abandonos el pavimento de la población, causa de infinitas dolencias en los pies, era en atepción a que había que subordinar este deseo natural de tener un piso aceptable, al indispensable de hacer un saneamiento del subsuelo eficaz, ya que si no habría de romperse nuevamente el pavimento, cuando ese saneamiento se emprendiera.

Había una necesidad muy sentida y que tampoco podía tener remedio hasta que el servicio de aguas fuera una cosa regular y seria y era la construcción de magníficos kioscos de necesidad en la vía pública que evitaran esa serie de denuncias por la guardia municipal que constituyen la mayoría, o una buena parte de los servicios de estos modestos serveciarios de la municipalidad, pasto insaciador de los reporteros locales.

Esta necesidad, inaplazable en su solución, está en vías de tenerla. Brigadas de obreros han comenzado las obras de dos evacuorios subterráneos que se construyen en la Plaza de la Constitución y en el paseo del Arrabal, Rambla de Santa Eulalia en la oficial nomenclatura.

LA VISITA REGIA

Teníamos noticias reservadísimas de la visita de S. M. a las obras del Matadero; es más, nos habían anunciado que vendría desde "Clavería" donde ha estado de caza estos días y al ver que regresaba a la Corte, nos desilucionamos.

La anunciada visita ha producido gran entusiasmo.

SILUETA DEL DIA

Hemos visto a numerosas personas ávidas de adquirir la codiciada participación de Lotería, y en par-

ricular las del amigo Pedro, que según los oráculos será el favorecido por la suerte y todas ellas se hallaban poseídas de la misma esperanza, trasunto de la anhelada realidad, de que aquel papelito sería el mensajero fiel de los quince millones! ¡Cuanto optimismo, cuantos ilusiones, cuantos castillos construidos rápidamente en el aire, para que la burlona y veleidosa fortuna los lleve en sus alas como se esfuma el incienso que se eleva! Y no obstante, el pueblo, fiel guardador de la tradición, vuelve año tras año a jugar con la misma fé, con la misma fuerza, con la misma esperanza.

Es quizá una de las tradiciones que conserva el pueblo como algo sagrado y que cada año deja correr un tupido velo de desengaño, para volver a descenderlo al siguiente... Y llega por fin el día tan anhelado... y el jugador compra los periódicos, acude rápido a las pizarras y Administraciones con el gesto demacrado, con los ojos encendidos por la avaricia y casi sin articular palabra va sacando paulatinamente décimos y participaciones de su cartera que vuelve a ocultar sin proferir una exclamación y como avergonzado de su desgracia... Y al día siguiente las calles aparecen llenas de papeles, todos saben de que son, pero todos callan...

DENUNCIAS

En Mérida esos letreros que con el fin de reprimir las malas costumbres colocó el Ayuntamiento de "Se prohíbe la blasfemia", han producido el efecto que era de esperar. Ayer y en plena vía pública el joven Agustín Vázquez Justo, de 17 años, con domicilio en la calle Pizarro 21, comenzó a blasfemar y por si no fuere bastante al llamarle la atención una señorita digna por este concepto de elogio, comenzó a insultarla en forma tan grosera que hizo necesaria la intervención de los guardias Tejeda y Lozano, que con la prudencia del caso lo metieron en chirona.

Otra denuncia contra Antonio Espinosa Marrupe, con domicilio en Augusto 42, por maltratar de plabra a una mujer anciana. Los mismos guardias se encargaron de hacerle un nudo en la lengua.

CABEZA DEL BUEY Los mercados semanales

En la parroquia de Nuestra Señora de Armentera se celebró el enlace matrimonial de la elegante señorita Martina García Izquierdo, con el industrial don José Solar Carrillo.

Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia citada, don Pedro Simancas, firmando el acta como testigos don Mariano Otero Valverde y don Antonio Rodríguez Valdés.

Los contrayentes fueron apadrinados por el industrial de Hinojosa del Duque, don Juan Sánchez Revillego y la señora doña Teodora Fernández.

Las numerosas amistades con que cuentan en este pueblo los contrayentes, hizo que la ceremonia se viera concurrencísima, así como el espléndido lunch con que fueron obsequiados los asistentes. Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel.

Jerez de los Caballeros

EDICTO

Don José Portillo Vázquez-Real, presidente de la junta general del Impuesto de utilidades de esta ciudad,

Hago saber: Que debiendo procederse a la rectificación del 3.º y 4.º trimestre del Repartimiento del corriente ejercicio, se admitirán por esta junta, durante el plazo de quince días, contados desde hoy, las peticiones de Altas y Bajas que los Contribuyentes en el mismo puedan tener en sus utilidades.

Las solicitudes, que deberán expresar claramente los conceptos que determinen la alteración y justificar debidamente lo pedido, se entregarán en la oficina de este Impuesto (plaza de San Miguel, núm. 4), de diez a dos de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Jerez de los Caballeros, 6 diciembre de 1927. — José Portillo.

NACIMIENTOS

Luis Berrocal Sánchez, Calzadas.

DEFUNCIONES

Domingo Méndez Granado, de nueve meses, bronquitis capilar, Aguasantas.

Francisco Torrado Méndez, de cuatro años, bronconeumonía aguda, Detrás la Huertas.

Todavía no hemos reflejado en el periódico la importancia que tienen los mercados que se celebran los lunes en Don Benito. Aventajan, o por lo menos igualan, a las mismas ferias. Y es que conforme va difundiéndose el conocimiento de que este pueblo es un gran centro de producción, de consumo y de exportación, van acudiendo de todos los pueblos circunvecinos y aun de otros que se hallan a larga distancia, personas con sus productos agrícolas o manufactureros a expenderlos o a exportarlos desde aquí.

Dejando para otro día la reseña de los géneros que de otros pueblos entran y del movimiento creciente que en ellos se observa, nos concretaremos hoy a consignar los precios que han regido en el mercado anterior.

Trigo rubio a 24'50 pesetas la fanega; blanquillo, 23'75; habas, 22; cebada, 12'50; avena, 8; centeno, 15; garbanzos blandos castellanos, 45 y 50; comunes o duros, 35; algarrobas, 18; muelas, 20; altramuces, 15; chicharos, 25; aceite, 32; vino, frasco, 8; añejo, 10; cerdos, la arroba, 24; carne de vaca, 3'50, kilo; de ternera, 4 y 4'50 kilo; carne de cabra o de oveja, 3 el kilo; leche de cabra 0'80 el litro; de vaca, 090.

Aceitunas para casa o de adobo a 16, 18 o 20 pesetas, según clase; a 12 y 14 pesetas la de rajar o machar; castañas a 16 pesetas la fanega de las buenas y a 13 y 14 las más inferiores; bellotas a 7 y 7'50 la fanega. Ristra de ajos, desde una peseta hasta 5 el cobre de cabezas buenas.

Muy otros aspectos de este importante mercado que ya reflejaremos en la semana que viene.

TIEMPO

Sigue el tiempo lluvioso y con recrudescimiento del frío. La gente se queja de la brusca bajada de la temperatura.

POR ESCANDALOSOS, PASAN LA NOCHE EN LOS CUBOS

Florentino Vázquez Castro (a) "Gitano", de dieciocho años, que vive en la calle de Huertas y Bruno González Sánchez (a) "Valverde", de 34 años, de la calle de Santa Elena, fueron ayer denunciados y entrados en los cubos por la policía, por armar escándalo en la casa número 4 de la calle de Nicolau.

Con el frío de la noche y la encerrona, parece que recobraron el juicio y una vez arrepentidos se les puso esta tarde en libertad.

Corresponsal

BARCARROTA

SE INAUGURA EL CENTRO TELEFONICO

A las doce del día de ayer se inauguró el servicio telefónico de este pueblo, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, autoridades y comisiones de diferentes centros culturales.

Bendijo el aparato el cura párroco.

Terminada esta ceremonia la Compañía Nacional Telefónica obsequió a la concurrencia con espléndido lunch.

El alcalde dió las gracias a la Compañía por la mejora a este pueblo.

En nombre de la Telefónica contestó el administrador de la zona don Manuel de Aguirre.

Corresponsal

Cabeza la Vaca

LOS ROCHEL

El pasado domingo estuvo acompañada de "Los Rochel", la que fué aplaudida grandemente al representar en la función lo más selecto de su repertorio.

Fueron acompañados en sus cánticos por el terceto del vecino pueblo de Segura de León, el que satisfizo sumamente al público, recibiendo como recompensa muchos aplausos.

¡Encadenada por la anemia!

Es un tormento intolérable presenciar las alegrías y placeres de los demás y no poder participar de ellas.

El agotamiento, la inapetencia, los mareos, el decaimiento nervioso y el constante disgusto por todo, son cadenas fuertes que amarran a la mujer anémica.

Rompe esas cadenas, vigorice su sangre, fortalezca todo su organismo mediante el maravilloso Reconstituyente que hace cerca de 40 años ha hecho famoso el nombre del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es la única salvación de las personas débiles.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

La Marquesa de la Rambla

Un gesto noble y gallardo, que habla muy alto de las arraigadas creencias de esta ilustre dama, la ha dado a conocer al mundo entero, y merece su acertadísima gestión en defensa de nuestra Religión Santa, el aplauso unánime y clamoroso de todos los que sentimos en cristiano.

Celebrábase en Madrid la segunda sesión plena de la Asamblea, y ya sabéis, lectoras, que según las recientes reformas de enseñanza, la asignatura de Religión hubiera quedado con carácter de voluntaria, lo que equivaldría a dejarla en un completo abandono.

Figuráos qué generación de estudiantes se formaría sin instrucción religiosa; y si aun obligándoles a su estudio lo hacen algunos tan superficialmente, que desbarran de una manera lastimosa en cuestiones de Religión, siendo hombres eminentes por otros estilos, juzguese de los efectos y resultados de esta reforma, que hubiera sido desastrosa.

Una ilustre asambleísta y ferviente cristiana, noble por su naje y más todavía por la valentía e intrepidez con que defiende los intereses de Cristo, se levanta esforzada y ocupando la tribuna, expone al Gobierno las consecuencias de esta medida, con una delicadeza y serenidad muy femeninas y dignas de todo encomio.

No guiaba ciertamente el espíritu sectario a nuestros gobernantes, sino algo de irreflexiva precipitación en esta medida, por lo que el digno presidente hizo a su vez manifestaciones de su acendrado catolicismo, que mucho le enaltecen a los ojos de nuestra cristiana España, y prometió que sería un hecho la enseñanza obligatoria de la Religión en el Bachillerato, reuniendo al Gobierno para tomar acuerdos en este sentido.

Al descender de la tribuna la noble dama, una corriente de simpatía y gratitud de toda España cristiano debió latir hondamente satisfecho.

Defendió la Religión de Cristo, que todos debiéramos defender, pues nos hizo de esclavas, reinas. La Religión de Cristo, que significa nuestros amores, haciendo los puros y santos.

La Religión de Cristo, que formará ángeles de nuestros hijos, si en ella sabemos formarlos, enseñándoles cuáles son las cadenas que tienen que romper, para alcanzar la santa libertad de los hijos de Dios.

Aun en España hay MUJERES (así, con letras grandes), que se preocupan de algo más importante que las modas y el tocado.

Aun no acabó del todo esa raza fuerte de Isabelas y Teresas, que son honra de su sexo y saben defender con energía santa la Religión divina, a quien tanto deben. El día funesto que esa raza desapareciera y la ola de sensualismo y frivolidad lo envolviera todo... bien pudiéramos preparar una grande arca, cual otro Noé...

Margarita Soldevila y Puente

Comentario a una física del amor

(CONCLUSION)

Insistimos en ello porque gran parte del fracaso amoroso en nuestros días y principalmente en España se debe a este profundo desconocimiento de la mujer. El feminismo debe entenderse ante todo y sobre todo como una elevación sentimental de la mujer, y el amor, como una condensación amistosa consecuente de ella. Con ello se vulneran los cimientos de una física del amor. El amor instinto o defensa biológica es accidental; el amor en sí duradero. La acción de aquél es discontinua, embriagadora y externa; la de éste, como el agua que lame la roca, aumenta y se consolida con el devenir del tiempo. La vida interna de la mujer apenas si se advierte por ese in-

extinguible anhelo que las más de las veces, incapaz de encontrar su alma receptora, se desvía y concreta en fútiles —y no por ello menos profundas— manifestaciones amorosas. Otras veces acepta su sumisión tradicional al hombre que la colma de halagos, si bien todos ellos son insuficientes a calmar ese inextinguible anhelo. ¿Cuál es la razón de que exista y sea frecuente en la mujer, y excesivamente raro en el hombre? Indudablemente la influencia perniciosa del donjuanismo.

“El amor llena toda la vida de la mujer y apenas si es un accidente en la del hombre”, confesó Stendhal.

No; en modo alguno. El amor tiene la misma trascendencia sexual. No así el amor físico, periférico, que no tiene otra vida que la deslumbrada imaginación que lo creó, incapaz de subsistir aun a pesar del lirismo con que pretendiese realzarle. En el caso de que alguna crisis moral llegue a disolver el concepto puro de amor innato lo mismo en la mujer que en el hombre, pierde éste su esencia y su subsistencia. En el hombre esta crisis se resuelve, desgraciadamente en la pubertad, obedeciendo a esa atmósfera del donjuanismo; la mujer que rinde culto a la atracción sensual, llega también a atrofiar su tendencia inconsciente al amor, siendo éste también circunstancial en este caso. No así la que hizo de él el santuario de su vida. A ésta tan sólo corresponde ese sentir omnicompreensivo, esencia de feminidad, que suavemente hace brotar el amor maternal.

José DIAZ-AMBRONA

SE VENDE

Un motor Vinterthur de gas pobre de 150 H. P. gemelo y el volante al centro solo con unos meses de uso y en perfecto estado.

Un solar en La Albuera situado en la misma carretera de 2.824 metros cuadrados al tipo de 2 pesetas por metro.

Una casa en Higuera de Vargas con amplias dependencias y corrales. Para tratar y hacer ofertas a don Eduardo Esteban en Alcobaza, Oliva de Jerez.

Vendo tres incubadoras de 200, 70 y 50 huevos. D. Rafael Trujillo. Romero de Castilla, 26, bajo. Badajoz.

SAETAS VIAJERAS

PERFILES SEVILLANOS

¡Hoy, para proporcionar un poco de reposo al espíritu fatigado por esta visión de Sevilla, tan antisevillana, hemos dirigidos nuestros pasos al barrio de Santa Cruz. El barrio de Santa Cruz, ha sido siempre el verdadero corazón sevillano. Barrio lejandario y silencioso, un poco miedoso en el crepúsculo y en la noche. Hasta allí, llega el eco lejano y distante del bullicio ciudadano, como un contraste que hace aun más calmosa la soledad de sus rincones. Nuestro deambular de viajero, ha buscado el cobijo de la Plaza de Santa Cruz, lejanía y evocadora, pese al rebuscado arcaísmo de que han querido rodearla la diligencia y el cuidado municipales. Todo es silencio. Silencio de plaza castellana en estío. “En esta plaza que antes fué convento, reposan los restos del inmortal pintor Bartolomé Esteban Murillo” reza una lápida colocada en el muro de una casona de la placita. Y frente a ella, el espíritu, institutivamente, vuelve la cabeza, esperando ver en la pared frontera esta otra inscripción que la leyenda ha dado una falaz sensación de realidad. “En esta plaza, nacieron las susonas”. Debería haber esta inscripción, porque las susonas de Santa Cruz son el corazón del barrio de Santa Cruz, como el barrio de Santa Cruz es el corazón de Sevilla. Un corazoncito breve y bonito como un juguete, que tiene acompasado ritmo a la sistole y diástole del runrum de acequia de su Callejón del agua. “Callejón del agua viejo callejón que palpita y siente como un corazón”.

Está ya lejana la noche y aun no se han desvanecido sus perfiles de nuestra memoria. Antonio López Martínez, ese poeta extremeño con alma de sensitivo hiperestesiado, entre nuestro silencio, ruidoso de lejanías, fué arrancando, uno a uno, todos los pétalos de unas estrofas cinceladas y admirativas, a este último valuarte del verdadero tipismo sevillano.

¡Que lejana aquella noche! Y, sin embargo, ¡que cerca todavía de nuestra realidad!

...Hemos dirigido nuestros pasos al barrio de Santa Cruz...

No ha llegado aun la noche. Ni el crepúsculo, aunque está próximo. La melancolía de la tarde, nublada, da al Callejón del agua una extraña tonalidad de amanecer. Solo, a la espalda de nuestros pasos, por la Puerta del agua, la luz, de frente, iluminada por el verdor de los jardines del Alcázar, tiene, al estrellarse en el alto muro enalzado, la crudeza blanca y negra—sombra y luz—de la luz sevillana. El Callejón, en esta hora, se des-

pereza silencioso, atento a su palpitation interior. La muralla ocre del Alcázar hace aún más agudos sus remates, abrazados por el verdor de la interior vegetación.

Ni un turista por los alrededores. También silenciosos los jardines de Murillo y Catalina de Rivera.

Enfrente, como una rasante del monumento a Colón, la espalda conuada de la Plaza de España. Y tras la arenosa desolación de sus alrededores, la vegetación orgiástica del Parque de María Luisa. Vuelto de espaldas a él, frente a la retina este extremo del barrio de Santa Cruz, ¡que visión tan sevillana y, sobre todo, que modo de deslizarse el tiempo sin tiempo! Frente al Parque y a los timbraos de los tranvías abarrotados, y al discurrir apresurado de la multitud ¡que visión tan antisevillana, y, sobre todo, que anacrótico, el trozo de la fábrica de fabacos que se divisa!

Con la extinción de los cafés de baile y cante típicos las bailaoras y cantaores andan en dispersión. Algunos se han resignado a entretejer el tedio de señoritos siglo XX y turistas aburridos, en el exotismo de los cabarets. Otros, los más han preferido guardar amorosamente la guitarra o la falda bolera, con la desesperación de que sus añoranzas porque vuelvan tiempos pasados, no han de verse hechas realidad. Las Pompi, la Macarrona, Rosariyo la tarántula, se han confinado en su barrio, con una honda amargura interior. Carmen Vargas, Pastoriya, la Mejorana, tomaron

Antonio OTERO

un día el camino de Madrid y pusieron allí, bajo el dosel de su arte un trozo palpitante y rojo, como un clavel, del corazón de Sevilla.

Yo he visto a estas mujeres, ahora, en su casa, ante un reducido número de amigos, bailar como nunca lo hicieran. Y había en sus brazos, en su cuerpo, un temblor tan real, una emoción tan intensa, tan humana que más que movimientos de la danza, parecía el hipar corporal de un dolor cobarde, estrangulado antes de convertirse en lágrimas.

La Mejorana, tiene el hechizo de su nombre, de artístico abolengo, y el prestigio de ser hija de Pastora Imperio. Sin el primor verde de los ojos de su madre, heredó de ella su gracia cañi inimitable y su intuición—intuición de vestal—para la danza. Como su madre, tiene una constante floración enigmática, de granada reventona, en los labios árabes. Y, sobre todo, su cuerpo de sierpe o de llama, que el tiempo no puede envejecer ni apagar.

Carmen Vargas, como la Mejorana, salió huyendo del jazz-bank y de los negros empadronados en Sevilla. Su arte se asfixiaba entre el artificio cosmopolita de la moderna vida sevillana. Pero su trayectoria—consolidadora para su heroísmo renunciativo y no renunciativo—fué idéntica a la del pseudoarte negro que tanto ha repudiado siempre. Ella, como Josephine Baker, debió el triunfo al exotismo. Porque el arte de Carmen Vargas, resultó exotismo donde, precisamente, no debió serlo. Es decir, algo así, como ser profeta en su patria.

De Castuera a Talarrubias

Ha merecido grandes elogios el artículo aparecido en el número del día 3 de CORREO EXTREMEÑO. Su autor J. Medina, se nos descubre como eminente escritor y gran conocedor de los tesoros que encierra esta región mal llamada Siberia. Los numerosos lectores del bien inspirado artículo me encargan testimonio la gratitud de este pueblo a CORREO EXTREMEÑO, por haberlo publicado en lugar preferente, y felicite a su autor, que suponemos hijo ilustre de esta villa, que, ya en los campos africanos demostró su valor militar al frente de una compañía de soldados extremeños.

TERCERA CONFERENCIA CULTURAL

En la noche del 4 y en el lugar de costumbre, bajo la presidencia del señor Alcalde, se dió la tercera conferencia cultural a cargo del competente perito agrícola don Pedro Cabezas Fernández, el cual disertó sobre “Relaciones entre el agricultor y su oficio”.

Principió ensalzando la Agricultura, tan poco atendida y tan necesaria, anhelando un patria grande y rica; cantó las alabanzas del trigo, ese granito de oro que en tanta estima se tiene en el hogar doméstico; condenó el arado romano que es el que aun predomina en las labores agrícolas, animando a los labradores a utilizar los de verdadera así como los demás instrumentos modernos que ayudan a producir barato, ideal que debe perseguir el agricultor.

Pasó a hablar de la dehesa boyal, de la que todos quieren beneficios pero ninguno se preocupa de beneficiarla; propuso la creación de una junta administrativa nombrada por votación gremial, debiendo contribuir cada cabeza con determinado número de pesetas, con las que se adquirirán en arrendamiento otras tierras para labores, ya que tanto escasean en la localidad y tan caras resultan las pocas que dan.

Nos habló del salario, clasificándolo en normal y corriente y desvió la conferencia hacia las sociedades agrícolas, poniendo de manifiesto lo poco conseguido por el Sindicato que en esta funciona, ya que no arrendaba tierras, ni se daban conferencias etc., lo que motivó, que al terminar su conferencia pidiera la palabra el señor Presidente del Sindicato que se hallaba presente, para hacer ver al señor Cabezas lo equivocado que estaba sobre la labor desarrollada por esta entidad a la que solo pertenecen un corto número de pequeñísimos labradores y bastantes braceros, teniendo en contra unas cuantas agrupaciones de labradores medios, cosecheros de más de cien arrobas de aceite, que son los que elevan el precio y acaparan las pocas labores que hay; que ya ha adquirido arados de verdadera, gradas de cadena y seguirá adquiriendo más maquinaria, conforme sus escasos recursos se lo permitan; que se apiñen todos, grandes y pequeños y será cuando se pueda dar la batalla, que no sean egoístas y desconfiados y el éxito será seguro.

Tanto el señor Cabezas, como el señor Presidente del Sindicato, fueron aplaudidos por la numerosa concurrencia que llenaba el local.

El señor Alcalde dirigió breves palabras para manifestar estaba dispuesto a defender los intereses a él confiados y orientar el aprovechamiento de la dehesa al medio que redundara más en beneficio de todos.

CORRESPONSAL

Arriendo

Desde el próximo San Miguel, en junto o por separado, los aprovechamientos de hierbas, pastos, espigas y fruto de bellotas de la dehesa “La Calderona”. Para tratar, con D. Enrique Páez de la Cadena, en Badajoz. De Gabriel, 3.

R. Ambel Albarrán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 12 a 2 Ramón Albarrán, 14—BADAJOZ

Cupón CORREO EXTREMEÑO

Un premio de 1.500 pesetas

El premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1928, será el

NUM.....

..... a..... de de 1927.

Firma (nombre y dos apellidos)

NOTA.—Envíese este cupón a la Redacción de Correo Extremeño. Quienes residan fuera de Badajoz, deberán franquearlo con un sello de dos céntimos.

EL CUENTO DE HOY

LOS VIEJOS

Aquel día de lluvia lo pasaron los viejos solos, completamente solos y tristes. Todos, hijos y nietos marcharon a la función. Y allí quedó la abuelita en un butacón tapada hasta la cara con las faldas de la camilla duerme, que duerme mientras el anciano caladas las gafas leía la prensa del día.

De pronto el anciano suspendió su lectura y dando un golpe con la palma de la mano en la mesa despertó a la abuelita.

—¡Te duermes!
—Está el día tan malo...
—No. Tenemos los años tan malos, di mejor.

—No tan malos, gracias a Dios, Antonio, no tan malos.

La abuela a pesar de sus años aún conservaba resto de su orgullo de juventud.

—Pero no lo mismo que mañana hace veinticinco, dijo él.
—Poco variaste, tú. Si los años te dejarán...
Y el abuelo reía satisfecho al oír aquel elogio de su juventud atrevida y alocada.

—¡Bah! dijo, los pocos años.
—Pues muchos fueron entonces esos pocos.

—Y sin embargo, mañana hace veinticinco todo terminó para mí.
—Es verdad. Recuerdo que mi madre decía siempre que eras viejo con aquella barba y no te quería...

—Nunca me dijiste nada.
—Para qué...
—¿Como que para qué? Para saberlo.

—Te hubieras disgustado.
—Me hubiera puesto en mi lugar.

—Ah ¿sí?
—¿Y mi dignidad?
—¿Y nuestro cariño?
—Ya se hubiera salvado.

—¡Con lo que tu eras...!
—Luego fué el temor a...
—Sabes tú que no, porque si así fuese ya sabes de aquel pobrecito Luis que luego fué tan desgraciado, como me perseguía...

—¿Porque no lo hiciste?
La abuelita guardó silencio un momneto. Bajó sus ojos llenos de cólera y solo se atrevió a contestar:
—Por tí.

—¿Por mí?

—Déjame en paz.
—¡Que te he de dejar! Habrás visto...

—Pues, sí.
—Pues, no señor, dijo dando de nuevo un golpe en la mesa.
—¡Mire usted que cariño!

—Tienes razón, el que no te merecías.
—Ni tú.

—¡Granuja! refunfunó la vieja. Y el anciano colérico alzándose del sillón, crispados sus puños temblones iba a dirigirse a la anciana cuando de pronto penetró en la habitación una linda muñeca de quince añriles que gritó.

—Pero, abuelo, siempre está usted igual.
—No hija, no—dijo el abuelo—es que iba...

—A sentarse, añadió.
—¿Y tu madre?, preguntó la anciana.

—Viene ahora.
Lolita guardó silencio. Por distraerse cogió la prensa y comenzó a leer, noticia tras noticia. De vez en cuando alzaba la vista con disimulo y veía a los abuelos haciendo gestos de rabia. Una vez, ya no pudo más y comenzó a reír de

aquel modo alegre y fresco de los pocos años.

—Son ustedes dos chicos, dijo. El abuelo la contestó desabridamente.

—Allá llegarás, que tú también eres de oro, mocita. Buenos años habeis cogido para vivir.

Lolita guardó silencio y comenzó a pensar. Aquello era la vida, real, sin engaños, tal como era. De jóvenes, infinitas promesas de amor y cariño llenas de juramentos; a la vejez, vuelta otra vez al eterno tema del amor, pero ya sin pasión, sin vehemencia, sino con disgusto, con disputas sacando a última hora reparillos que se callaron en un principio.

Pasó aquel día y unos más después Lolita decía muy seria a su abuelita.

—¿Sabes? He reñido con Alfredo.

—Hija... ¿por qué?
—Porque de viejo va a tener muy mal genio, abuelita.

Y aquel día si que la vieja rió con ganas.

INIGO

INFORMACIONES TELEFONICAS

Han regresado a Madrid los ministros de Fomento y Gobernación

UNA NOTA

Madrid.—En el ministerio de Gracia y Justicia han facilitado hoy una nota oficiosa en la que se niega que una comisión de conductores de automóviles de Barcelona, había visitado al ministro con el fin de que en los casos de atropello por autos, las Audiencias aplicarán a los reos el beneficio de la libertad condicional.

Dice la nota que la verdad de lo ocurrido fué que los conductores mencionados dieron cuenta al Ministro de que habían leído en algunos periódicos que los magistrados de Barcelona, habían acordado no aplicar la libertad condicional en los atropellos por autos agregando que la noticia debe ser cierta, puesto que de ordinario en la Audiencia se vienen negando los beneficios mencionados en los atropellos de automóviles.

El ministro—continúa diciendo la nota—atendió a los visitantes anunciándoles que pediría informes a la Audiencia de Barcelona sobre el caso entendiéndose que no podía ser cierto tal acuerdo ya que se opone a los preceptos legales.

ENERGICAS MEDIDAS

Madrid.—El Director de Agricultura señor Vellando, fué saludado por los periodistas a quienes dió cuenta de que en los servicios del puerto de Valencia, habían surgido algunas dificultades dada la actitud adoptada por los elementos trabajadores.

Ha acordado el señor Vellando que se darán las oportunas órdenes para que se adopten las más enérgicas medidas a fin de solucionar el conflicto.

BODAS DE PLATA

Madrid.—El Rector de la Universidad Central señor Bermejo acompañado de varios catedráticos estuvo visitando al ministro de Instrucción Pública.

El rector informó al señor Callejo del proyecto de la sociedad Física y Química de celebrar el próximo año las bodas de plata de la citada institución.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—Regresó hoy a Madrid el Ministro de Fomento acompañado del Director general de Agricultura señor Vellando.

Fuó recibido en la estación por el alto personal del Ministerio y algunos amigos y varias personalidades.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—También llegó a Madrid procedente de Granada el ministro de la Gobernación.

Los periodistas le interrogaron después de su llegada a la Corte manifestando que estaba muy satisfecho de cuantas atenciones le habían dispensado durante su corta estancia en la ciudad granadina.

MONUMENTO A BOLIVAR

Madrid.—El presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera estuvo esta tarde en el estudio del escultor señor Marinas a quien se ha encargado la construcción del monumento a Bolívar que se erigirá en breve en Madrid.

UN CONGRESO

Madrid.—Estuvo en el despacho del ministro del Trabajo señor Aunós el director del Instituto de retención de inválidos del trabajo señor Oller.

Este estuvo conferenciando con el ministro tratando ambos de la representación española que ha de asistir al quinto Congreso Internacional del Trabajo que se proyecta celebrarse en Budapest.

Se acordó nombrar una comisión para tales efectos en la que figuran el citado Director, el catedrático de Zaragoza señor Lozano y el Presidente del Colegio de Médicos de Barcelona señor Fonell.

EN TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo señor Aunós fué visitado por el ministro de Panamá cumplimentándole también el conde de Altea.

UNA CAUSA

Madrid.—En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el sargento de la guardia civil Juan Ruiz, que dió muerte a su esposa llamada Manuela González.

Durante el acto de la vista el fiscal solicitó para el procesado la pena de cadena perpétua.

EN PALACIO

Madrid.—Estuvieron en Palacio los ministros de la Guerra y Marina.

A la salida dijeron a los periodistas que habían estado despachando con el Soberano, pero que no tenían nada de particular que comunicarle.

CAPILLA PUBLICA

Madrid.—Con motivo de la festividad de mañana se celebrará en Palacio la capilla pública.

Asistirán los Reyes y el acto se celebrará con el ritual de costumbre.

PESAME REGIO

Madrid.—El Monarca ha enviado el pésame al cabildo de Ciudad Rodrigo con motivo del fallecimiento del Obispo titular.

FIRMA DEL REY

Madrid.—Entre otros decretos ha firmado hoy el Monarca los siguientes:

Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Manuel Gándara y a otros generales.

—Ascendiendo a brigadier al coronel de la Benemerita don Lorenzo Sanz.

Idem. a intendente de División al coronel don Angel Llorente.

—Proponiendo al coronel de Artillería don Ignacio Paz para el mando del primer Regimiento de Artillería ligera.

También firmó el Monarca varios decretos pertenecientes al departamento de Marina, sobre recompensas y ascensos reglamentarios.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Durante la conferencia celebrada entre los generales Goded y Jordana quedó ultimado el plan de reorganización de las intervenciones Jalfifanas.

El Director de Colonias y Marruecos comunicó a los periodistas que el plan de reforma era muy importante y que oportunamente se daría a conocer al público.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación fué visitado por muchos amigos durante la mañana de hoy.

Estuvo en el ministerio el presidente de la Diputación de Guipúzcoa quien trató con el general del asunto relativo a los teléfonos interprovinciales.

DESPACHO PRESIDENCIAL

Madrid.—El marqués de Estella estuvo en su despacho oficial trabajando como de ordinario.

Recibió a los ministros de la Gobernación, Hacienda y Trabajo, con quienes estuvo despachando.

También visitaron al Presidente, el vicepresidente de la Economía señor Castedo, el señor Bahamonde, y el presidente del Combustible general Hermosa.

Ultimamente le visitó el gobernador de Córdoba con quien conferenció durante un cuarto de hora.

EN JUSTICIA

Madrid.—El ministro de Justicia ha recibido al catedrático señor Royo Villanova, saludándole después algunas personalidades.

NUEVA CACERIA

Madrid.—El monarca asistirá en la próxima semana a una cacería que se celebrará en su honor.

LOS RIEGOS DE VALENCIA

Madrid.—Como es sabido, estos días preocupaba al Gobierno el asunto relativo a los riegos de Valencia, por el reparto de las aguas del Turia.

Después del viaje del ministro de Fomento la cuestión ha quedado resuelta satisfactoriamente, como él lo había prometido a las autoridades y entidades valencianas.

Con tal motivo el jefe del Gobierno ha dirigido un telegrama al alcalde y al presidente del Tribunal de las Aguas de Valencia, congratulándose de la satisfactoria solución del asunto, solución a la que han contribuido los principales elementos de la región.

EN LA ESCUELA DE INGENIEROS

Madrid.—Esta mañana visitó el Rey la Escuela de Ingenieros de Minas, canales y puertos.

Acompañaba al Soberano el ministro de Fomento y fué recibido por el director y profesores del Centro, así como otras personalidades.

El director señor Machinbarrena habló, agradeciendo al monarca la visita que había hecho al Centro.

El Rey contestó elogiando la labor que se realizaba en la Escuela, y se congratuló, además, de que el centro hubiera conseguido las mejoras que todos anhelaban.

Dijo don Alfonso que durante la última vez que visitó la Escuela, ésta no gozaba del régimen actual.

Las últimas palabras del Soberano fueron dirigidas al profesorado de la Escuela, cuya labor elogió con entusiasmo.

Al terminar, el Rey escuchó una larga ovación.

Después visitó los laboratorios electro-mecánicos, observando al microscopio cemento y metales.

El Rey salió muy satisfecho de la visita que había hecho a la Escuela de Ingenieros, y desde este edificio se trasladó en auto a palacio.

CON ANIDO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, se mostró muy satisfecho de las obras de sanidad que se estaban llevando a cabo en Granada bajo la actividad del presidente de la Diputación.

EXPLOTA UNA CALDERA

Madrid.—En una fábrica de la Avenida del Pacífico ocurrió un suceso desgraciado.

Durante las horas de trabajo en una fábrica de velas explotó una caldera, alcanzando a varios obreros.

Uno de ellos fué recogido cadáver y otros dos estaban muy gravemente heridos.

Estos últimos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde recibieron asistencia facultativa.

El juzgado personóse en la fábrica, ordenando el levantamiento del cadáver y tomando declaración a varios operarios.

Se traspasa en Torre de Miguel Sesmero, un taller de carpintería y fragua, junto o separado, en plena producción. Para tratar, en dicho pueblo, con su dueño, Marcelino Córdón.

El mejor surtido en "LA LUZ," juguetes para Reyes.

UNDERWOOD GUILLERMO TRUNIGER, S.A. SEVILLA-SIERPES, 9

AUTOMOVILISTAS: PEDID EN TODAS LAS LIBRERÍAS DE ESTA PLAZA LA

"GUIA ATLANTIC"

Colección completa de los planos de todas las carreteras de España, agrupados en 50 mapas a tres colores. Cada Guía contiene los itinerarios completos y detallados de las carreteras de España y Portugal. Precio, 10 pesetas.

Nuestra Señora de los Remedios Fábrica de caramelos Especialidad en caramelos de almendra LUIS PARRA CAJERO, Pregonal de la Sierra (Badajoz)

ELIUR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Peluquería moderna de Juana Samper A las señoras y señoritas: Ya está terminada la cabina que esta casa preparaba para señoras y señoritas de Badajoz y de la provincia, completamente separada del Salón de Caballeros. Han empezado a ondularse con el aparato de la permanente.

VALENTER TONICO RECONSTITUYENTE INSUSTITUIBLE Inapetencia, Estado anémico, Tuberculosis incipiente, Complejidad de digestión, Anemia

Neumáticos "FIRESTONE," Representante exclusivo Manuel Olleros San Juan, número, 12 BADAJOZ

ATENCION Gran liquidación de automóviles usados de distintas marcas desde 250 :-: pesetas en adelante :-: JUSTO GARCIA ORTIZ MORENO NIETO, 9

CORREO EXTREMEÑO

Año XXIV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes. 2 pesetas
Fuera de la capital: trimestre. 7 "
Portugal: trimestre. 9 "
Los demás países: trimestre. 15 "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 3, 5 y 7
-O- Teléfono, número 143 -O-
BADAJOS 8 DE DICIEMBRE DE 1927

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas.
En primera plana: 1'00 "
Reclamos: en primera plana, línea. 1'50 "
" en las restantes. 0'50 "
Núm. 7.407

El Gobierno se reunió ayer en Consejo

Consejo de Ministros

Madrid. — A las siete llegó al palacio de la Presidencia el general Primo de Rivera, quedando reunidos en Consejo poco tiempo después.

A la entrada fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que había pasado la tarde en su despacho, conferenciando con el general Goded y estudiando la reorganización del Protectorado de Marruecos.

TERMINA EL CONSEJO

Madrid. — A las diez y cuarto terminó el Consejo.

El presidente dijo a la salida que habían dedicado la mayor parte del tiempo al examen de la reforma de la tarifa primera de utilidades y tarifas del trabajo.

Al final —terminó diciendo— yo presenté una relación de concejales.

El Consejo no ha tenido nada de particular, y ha resultado larguillo y soso.

LA REFERENCIA

Madrid. — El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas la referencia oficiosa, en la que se hace constar:

Guerra. — Concediendo a las Banderas de los Santos Patronos y de la Purísima Concepción de Manresa, los honores de capitán general del Ejército.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia para el conde de Villamar.

Segregando del Ayuntamiento de Gur el partido de Creus de Rodas.

Idem el pueblo de Torradillos del Ayuntamiento de Lillatueldos.

Hacienda. — Se aprobaron varias transferencias de crédito.

Al Consejo no asistió el ministro de la Guerra.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. — De dedicó la mayor parte del tiempo a la reforma de la tarifa de utilidades, con el fin de reducir el descuento a los funcionarios de poco haber.

Los de tres mil pesetas quedan exentos totalmente.

También se habló de la organización del Ayuntamiento de Madrid, habiéndose acordado elegir personas de máximo tacto, sobre todo para las cuestiones de régimen interior.

Aunque la renovación se quiso hacer sólo de una tercera parte, se ha convenido en que se extenderá a más de la mitad.

Se han barajado ciento cincuenta nombres, siendo elegido el alcalde por los concejales.

Para alcalde de Madrid suenan con insistencia los nombres del marqués de la Frontera, y don Juan Manuel Aristizábal.

También trataron los reunidos de las sesiones de la Asamblea, teniendo preparadas interpellaciones casi todos los ministros.

El general Martínez Anido tratará del pan, la carne y el vino.

ROBO DE MERCANCÍAS

Madrid. — En la Dirección general de Seguridad se ha dado cuenta a la Prensa de la detención de varios individuos.

Estos se ha comprobado que se dedicaban al robo de mercancías en las estaciones.

Para ello se habían puesto de acuerdo con algunos empleados y se valían para realizar los robos de la falsificación de talones.

Hasta ahora son seis los que han caído en manos de la policía, y a juzgar por las declaraciones de los detenidos, están complicados en este asunto muchos más.

Se han dado las órdenes consiguientes para que una brigada especial continúe gestionando el descubrimiento de los rateros.

COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS

Madrid. — A consecuencia del temporal reinante y con motivo

de las heladas que han caído en estos días, están interrumpidas las carreteras entre Madrid y las provincias del Norte.

PARA LOS GOBERNADORES

Madrid. — En la "Gaceta" de hoy aparece una disposición dirigida a los gobernadores civiles de provincias en la que se pide el exacto e inmediato cumplimiento de la circular publicada en 1 de Agosto sobre el censo industrial.

DICE YANGUAS

Madrid. — Los periodistas tuvieron ocasión de cambiar impresiones con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas.

Este les dió cuenta de que durante la reunión celebrada anoche se continuó el estudio de la ponencia de los señores Canseco, Conde de la Mortera y otros sobre leyes constituyentes.

Agregó que cuando terminen las vacaciones y se reanuden las sesiones informará ante la de Leyes Constituyentes el general Primo de Rivera.

OTRAS SECCIONES

Madrid. — También se reunió hoy la sección quinta, que estudia la reforma del Código penal; la séptima, que trató de la ponencia del Padre Canseco y la décima sobre revisión de créditos.

SERVICIO TELEFONICO

Madrid. — A primeros de año quedará inaugurado el servicio telefónico entre España e Inglaterra.

DOS NOVELAS

Madrid. — Han llegado a la Corte los primeros ejemplares de la novela "Tristán" y "Novela del novelista", originales del señor Palacio Valdés, que recientemente han sido vertidas al francés.

EL ARMA DE INFANTERIA

Madrid. — Esta tarde comenzaron en los cuarteles de Infantería los festejos en los que la tropa celebra el santo de su Patrona, la Inmaculada Concepción.

LA PISTA MADRID-VALENCIA

Madrid. — En breve comenzarán las obras para la construcción de la pista directa de Madrid a Valencia.

Esta tendrá diez metros de ancho y se utilizará para el servicio de camiones y autobuses.

Constará, además, de fajas a cada lado para peatones y ciclistas.

Después de construída, la Sociedad encargada de las obras cobrará dos pesetas por los servicios de traslado de camionetas y un canon especial por el de autos turismo.

DOS BECAS

Madrid. — La Juventud Universitaria Femenina ha anunciado que le han sido concedidas dos nuevas becas femeninas para efectuar investigaciones en el extranjero.

GUARDAFRENO, DETENIDO

Madrid. — La policía ha detenido al guardafreno llamado Manuel Martínez, el cual aparece complicado en muchos robos efectuados en la línea de Zaragoza a Valencia, desde hace año y medio.

De Provincias

UNA DISTINCION

Huelva. — Se celebró la imposición de la Palma académica concedida por el gobierno francés, al director de las Escuelas de Santa Cruz, don Carlos Sánchez Fernández, en premio a su labor educadora.

Al acto asistieron el cónsul señor Laffite y algunas personas de la Colonia.

El cónsul pronunció un discurso laudatorio y el señor Sánchez Fernández dió las gracias por la


SUCESORES DE SAINZ JOYEROS DE LA REAL CASA
PELIGROS, 14 MADRID CASA FUNDADA EN 1898
La alta sociedad extremeña es cliente de esta Casa: de ella puede informarse si necesita usted fina joyería

distinción que le había hecho el gobierno francés.

LA EXPOSICION DE BARCELONA

Barcelona. — El secretario de la Exposición de Barcelona, ha manifestado que se ha tomado el acuerdo de construir un velódromo y pistas ciclistas.

La pista deportiva ha de ser como la de los juegos olímpicos.

EL TEMPORAL

Valladolid. — Lluve copiosamente y por esto los ríos han aumentado su caudal.

Cádiz. — Continúa el temporal de lluvias y los buques permanecen en el puerto sin atravesarse a salir.

SERVICIO SUSPENDIDO

Guadix. — A consecuencia de las lluvias reinantes se han suspendido los servicios de automóviles.

La población está completamente a oscuras.

El viento es muy frío y el termómetro ha descendido bastantes grados.

HEREDA MEDIO MILLON

Barcelona. — Se confirma que el presidente de la Diputación ha heredado la cantidad de medio millón de pesetas que le ha dejado don José Pujol.

VUELCA UN AUTOMOVIL

Barcelona. — En la carretera de Tarragona ocurrió un accidente de automóvil, a consecuencia del cual resultaron algunos heridos.

En dirección opuesta a la que iba el auto, marchaba un camión, que se precipitó contra el otro coche.

El choque fué violento, y del automóvil salieron despedidos los ocupantes.

Cuatro de ellos resultaron heridos de consideración.

LLEGA EL SECRETARIO DE LA EMBAJADA

Barcelona. — Procedente de Roma ha llegado a la capital ayer el secretario de la Embajada de España junto al Vaticano don Luis Oliveras.

El mencionado diplomático ha sido visitado por las autoridades y muchos amigos.

Barba dura
se afeita mal con maquinilla porque la hoja, estrecha y delgada, pierde el filo en seguida. La nueva navaja americana DURHAM-DUPLEX tiene hoja gruesa y ancha, distinta de TODAS LAS DEMAS. Se fabrica de acero sueco de Sandviken, se somete a triple temple y tiene perfil hueco. Es la hoja UNICA Y VERDADERA, y la navaja, sencilla y dócil en la mano, no sólo afeita, sino PULE la cara, sin irritar la piel.
DELEGADO PARA ESPAÑA Y COLONIAS: E.O. LEVKUM SAN SEBASTIAN (GUIPUZCOA) APARTADO 118



DE VENTA EN BADAJOZ:
Viuda de Baldomero García, Echegaray, 7.
Demetrio Pérez, San Juan, 16 Bazar "La Luz, San Juan, 32.
Justo García, San Juan, 23.

Almorranas
CURACION RAPIDA CON
Pomada CENARRO
INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.
Tubo con cánula, 3 pesetas; Correo, 3'50
Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, Madrid, y Farmacias

Comp. Internacional de Maderas (S. S.)
Sucesores de C. Dupin & Compañía
BARRIADA DE LA ESTACION -:- BADAJOZ
Fábrica de aserrar -:- Maderas de todas clases -:- Abonos marca PENARROYA -:- Saquerío -:- Aceites combustibles. 484 b

MAQUINA INUTILIZADA

Tortosa. — La máquina del expreso de Barcelona quedó inutilizada durante el trayecto, a consecuencia de una avería sufrida.

Pasadas unas horas la máquina tuvo que ser remolcada hasta la próxima estación.

ENTRE GITANOS

Sevilla. — Ayer se originó una reyerta entre dos familias de gitanos.

Estos la emprendieron a tiros, resultando cinco personas heridas.

Tuvieron que ser conducidos a la Casa de Socorro, donde recibieron asistencia médica.

MUERE UN PRIMO DE PRIMO DE RIVERA

Córdoba. — Hoy ha fallecido en la capital don José Primo de Rivera, primo hermano del actual presidente del Consejo de ministros.

Al conocerse la noticia han sido muchas las personas que han desfilaro por la casa mortuoria para testimoniar el pésame a la familia doliente.

Con tan triste motivo, el marqués de Estella ha recibido muchas cartas y telegramas de pésame.

Salón Royalty
Empresa Julio César, S. A.

Hoy jueves 8 de Diciembre de 1927
Festividad de la Purísima

Tres grandes funciones tres

Precios popularísimos

A las 5 en punto

Gran sección infantil

con regalos

Estupendo programa

A las siete y a las diez y media

Jornada tercera de la sensacional serie

EL TESORO DE LA HUERFANA

Completará el programa una estupenda película cómica.

:- PRECIOS :-

Butaca 0'50

General. 0'20

El libro al día

"Renunciación", por Eloy Soriano, comedia, precio 4 ptas.

"HERMOSO", por Enrique Segura, 5 ptas.

"Novelas de amor y muerte", por Blasco Ibáñez, 5 ptas.

"El terror rojo en Rusia" (1918-1924), 4 ptas.

"Las cinco hermanas favoritas de Luis XV", 4'50 ptas.

De venta en la LIBRERIA ESCOLAR, PAPELERIA Y ENCUADERNACION DE MANUEL DURAN ORTIZ. Tel. 372-Badajoz

Hoy manzana. Embutidos superiores. Litro de vino 0'50 y el de aceite 2'20, Santa Ana 11.

Venta de un Hotel

En Béjar, situado en el Castañar, con huerta y jardín, verdadero sanatorio.recio muy ventajoso. Informes: IBERIA INMOBILIARIA. Mayor, 4, Madrid.

MERCADOS

Madrid. — Los precios que han regido ayer en Madrid, son los siguientes:

Cerdos extremeños y andaluces 2'42 a 2'47.

Corderos, 2'6 a 3'70.

Carneros, 3'40 a 3'50.

Ovejas, 3 a 3'20.

Vacas extremeñas buenas, 3'09 a 3'17.

Toros, 3'17 a 3'20.

Cebones, 3'13 a 3'22.

Bueyes, 2'23 a 3'04.

Terneras, 3'30 a 3'80.

Impresión del mercado: Ha sido escasa la animación durante las operaciones que se han efectuado en el día de hoy.

La concurrencia ha sido bastante y los precios continúan sostenidos.

ACEITE superior, 1'95 litro.

Id. añejo extra 2'15 id.

Julio Galeano, San Pedro Alcántara, 25

SEÑORAS

¿Cuándo empezará PARIS ELEGANTE su anunciada conquista de hacer precios nunca conocidos en Badajoz?

El próximo día 25, que ya se habrán recibido los artículos en camino.

RESERVESE, SEÑORA de comprar, que se avecinan GRANDES SORPRESAS.

ARBOLES

FRUTALES Y FORESTALES

Arbustos y plantas de flores

:: Vides americanas ::

Domingo Orero

SEGORBE

(CASTELLÓN)

Catálogos y consultas gratis.

PERDIDA: En la finca de los Morales, término de Alange, se ha extraviado un caballo alazán, de seis años, cuatralbo, crin cortada, cola entresacada. Se gratificará a quien dé noticias de su paradero o lo presente en la referida finca de los Morales.—Diríjase a don Cipriano Morgado Rodríguez, Calle Viña, 16, Villafraanca de los Barros.

HIPOTECAS

sobre toda clase de fincas. Interés módico. Actividad. Reserva.

CUBERO

Gánovas del Castillo, 57.-SEVILLA

SE VENDE

Una finca situada en Béjar, al sitio conocido por el "Castañar"; mide 12 áreas y 46 centiáreas. Posee casa con dos plantas, con hermosísimas vistas, y alrededor de ella 40 árboles frutales, con agua propia muy abundante. Tiene luz eléctrica. Para tratar, dirigirse a doña Luisa Campo, Arenal, 15, 3.º, izquierda.—Madrid.

SE VENDE coche manola, cuatro ruedas, en perfecto estado, precio económico.